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REPUBLIQUE TUNISIENNE | EXAMEN DU BACCALAUREAT | SESSION

MINISTERE DE L'EDUCATION SESSION2015 |  PRINCIPALE

SECTION : SCIENCES TECHNIQUES . -
1| EPREUVE : TECHNOLOGIE COEFFICIENT : 3

Constitution du sujet :

v" Un dossier technique : pages 1/6 — 2/6 — 3/6 — 4/6 — 5/6 et 6/6.
v Des feuilles reponses pages 1/8 —2/8 —3/8 —-4/8 - 5/8 - 6/8 — 7/8 et 8/8.

Travail demandeé : . .
e A- PARTIE GENIE MECANIQUE : pages 1/8 - 2/8 - 3/8 et 4/8. (10 points)
e B- PARTIE GENIE ELECTRIQUE . pages 5/8 - 6/8 - 7/8 et 8/8. (10 pomts)

Obsenatlons Aucune documentatlon n‘est autorisée - L'utilisation de F! calculatnce est permise -|
' Les dessins devront étre faits aux instruments et au crayon.

'MACHINE A PAIN

1. Présentation du systeme
La machine a pain (figure1) est un appareil éléctroménager
congu pour cuire du pain ou du cake ou d'autres produits
alimentaires. L'utilisateur introduit les ingrédients dans la cuve
de I'appareil qui prend en charge les phases de préchauitage,
de mélange, de malaxage et de cuisson suivant le programme
de fonctionnement selectionné.

2. Constitution de la machine
La machine a pain se compose principalement :

- d'un bloc dalimentation électrique fournissant des
tensions continues de 5V, 12V et 24V ;
- d’une cuve dans laquelle on introduit les ingredients ;
- d’une résistance chauffante Rchauf placée au-dessous de
la cuve. La température fournie par cette resistance doit
étre maintenue a 50°C ou a 200°C ;
- d’'un moteur a courant continu M commandé dans deux
sens de rotation entrainant ies petrins ;

- d’une carte électronique de commande a base de microcontroleur qun gere le fonctionnement
de la machine ;
- d'une sonnerie H, non représentée, qui retentit a Ia fin d’'un programme sélectionné et qu!
s’'arréte des gu’on ouvre le couvercle de la machine.

Moteur Cuve de cuisson

P?tri_n )

Rreésistance
chauffante

Foulies de
Transmission de mvt
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3. Description de la partie opérative

a. Particularité du moule amovible

Il est composé principalement du moule (1) et de Iembase (4) rivetes.

Le moule (1) sert de cuve lors de la phase de melange des mgredlents de petrlssage de la pate et

de moule lors de la cmsson

Les deux pétrins (28) sont montés sur les axes (29) et entrainés par meplats ces axes (29) sont

guides en rotation par rapport a Ffembase (4) par les coussinets (31).

Les pétrins permettent de mélanger les ingrédients puis de pétrir la pate, ils restent prisonniers de

la pate lors de la cuisson et sont extraits lors du démoulage du pain cuit.

b. Structure de la transmission de puissance

L'arbre (13) du moteur, a deux sens de rotation, entraine la poulie intermédiaire étagée (20) par la
courroie crantee (19). La poulie motrice (17) est liée a 'axe du moteur (13) par I'intermédiaire d’un
imiteur de couple. La poulie étagée (20) entraine la poulie (24) du second pétrin par l'intermédiaire
de la courroie crantée (22). La poulie étagée (20) et la poulie (24) sont encastrées respectivement

aux axes (21) et (23). La rotation est, par la suite, transmise a I'axe du pétrin (29) par l'intermédiaire
du crabot (32) et de 'accouplement (33).

c. Limiteur de couple

Le moyeu (38) est encastré sur arbre moteur (13). Le
plateau (49) est arrété en rotation par rapport au moyeu

(38).

Les rondelles Belleville (48), pressées par 'écrou (44),
serrent les pleces (49) (41) et (39) contre ie moyeu (38).

La poulie motrice (17) est encastrée sur La cloche (41)
par 6 vis de fixation. Le limiteur de couple permet de
rompre la transmission en cas de couple résistant
important, ce couple est réglable par 'opérateur.

d. Nomenclature

29| Embase fixe 50{ 2 | FEcrou auto freiné
24| 1 | Poulie du second pétrin 49| 1| Plateaumobile =~
23] 1 Axe de poulie du second pétrin 48| 2 Rondelie Belleville -
221 1 Courroie intermédiaire . 471 1 Vis d'arrét
21 1 Axe 46| 1 Vis CHC
200 1 Poulie intermédiaire 45| 1 | Rondelle plate
19 1 Courroie motrice 44| 1 Ecrou spécial
18] 3 Vis de fixation du moteur 43| 1 | Rondelle spéciale de freinage
17 1 Poulie motrice 42| 6 Vis de fixation
16| 1 Socle 41 1 Cloche ]
15| 1 Flasque avant 40| 1 Bague de guidage o i
14| 2 | Roulementtype BC 39, 2 Garniture
13 1 Arbre du moteur 38| 1 Moyeu .
12| 1 Inducteur ol | 2 Rondelle
1] 1 corps du moteur B 36| 2 Plaguette
101 1 Flasque arriere ) 35| 2 Anneau élastique pour arbre
9, 1 Cage externe 34| 2 Coussinet
8] 1 Cales 33| 2 Accouplement ]
71 2 | Anneau élastique pour arbre 32| 2 Crabot
6 1 Ventilateur ) 31, 2 Coussinet
5/ 1 Résistance chauffante 30 2 Joint & lévres
4, 1 Embase du moule de cuisson 29| 2 Axe de pétrin
3] 1 Enceinte de cuisson 28] 2 | Pétrin
2| 2 Poignée de moule 27 7 Rivet
11 Moule de cuisson 26| 2 Crochet

DeS|gnat|on
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4. Description du pupitre de commande
e pupitre de commande est constitue par :

- un bouton "Start" pour valider le choix du programme ;

- un bouton "Stop" pour arréter le déroulement du programme ;

- un bouton "Menu" pour sélectionner le programme de fonctionnement ;

- deux boutons "(+) et (-)" pour fixer volontalrement {a duree de cunsson seulement pour Ie

- programme 9 ; -

- un afficheur LCD indigue le nom du programme sélectionne et la durée de cuisson pour le

~ programme 9 ; ~ > ¢ | -

- une diode LED "D(}" signhale l'arrét de Ia machine Les O autres dlodes LED (D1 ., Dg)
signalent respectivement le choix des programmes (1, ..., 9).

5. Programmes de fonctionnement de la machine a pain

| 'opérateur introduit les ingrédients, ferme le couvercle choisit le programme par actions
successives sur le bouton "Menu” et valide par actlon sur le bouton "Staﬂ“ 9 programmes de
fonctlonnement sont possmles
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Tableau 1- ngraiﬁmes de fonclionnement

| eXpress

Les durées des difféerentes phases des programmes (de 1 a 8) sont pre-definies par
programmation. Seui le programme 9 permet a 'opérateur d'intervenir pour fixer volontairement &
durée de cuisson par action sur les deux boutons (+) et (-) et valider son choix par le bouton "Start”.
Ceci permet a 'opérateur de prolonger la cuisson d'un produit ou de chauffer un produit froid. Un
microcontréleur du type PIC16F876A assure la gestion des programmes de fonctionnement de Ia
machine a pain. Sa connexion avec le circuit de commande du moteur et les éléments du pupitre de
commande est montrée par le schéma ci-dessous. -

6. Schéma structurel de la carte de gestion des programmes

C1
15pF

4MHz 1 X1

C2
15pF

Vcc _
Capteur de N
Menu température

N Avertisseur sonore

o]
12
13

MCLRNppﬂ}-N & FEC‘HT‘!GSI!GCFZ

L RCZCCPT. 14

- _ .~ Résistance chauffante

{7

Rcyscm-:
o & ﬂmam;

Fomr e _f} s 18
| | l R5

s

~ Commande moteur «Sens‘l_ »

j,smp -Commande moteur «Sensl»
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7 Modes de fonctionnement du moteur de malaxage “M"
‘a. Chronogrammes de fonctionnement

Durant le dérolement des différents programmes, le moteur fonctionne selon deux modes "A" ou
"B" qu: sont décrits par les chronogrammes suivants :

B Senst e _

- t(s)
E Sens2 L i ;
1 120s i ¢ 1s ;
i . 1208 3 "
% Senst _
1w
E Arret S P -
m Sens2| 1 L
is i s 1s .
Figure 5
b. Circuit de commande du moteur "M"
PORTC.6
R6
T4
: - Veeco-
- |
T2
R7
” m?
PORTC.7 _
Figure 6

c. Caracteristiques du moteur "M"

Le moteur entrainant les pétrins est & courant continu & aimant permanant et ayant les
caracteristiques suivantes : U=24V ; Pu=42W ; n=1500tr/min ; n= 70%

On donne, selon les ingrédients introduits dans la cuve, les variations des couples résistants et
celles du couple utile du moteur en fonction de la vitesse.
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Figure 7
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A- PARTIE MECANIQUE: '

1. Etude fonctionnelle :
1.1. Etude technologique :

En se référant au dossier technique :

a. Indiquer si les pétrins (28) tournent dans le
méme Sens ou en sens Oopposes :

b. Compléter la chaine de mouvement en partan't: de la poulie motrice (17) jusquau deuxiéme pétrin
(28D). ' %

L2

Courroie
crantée 19

meplat

Poulie
motrice

c. Donner l'utilité de la forme pointue " F " sur le crabot (32)

: -
1.2. Etude du limiteur de couple : Détail de forme du crabot |

En cas d'accident (présence d’un corps étranger, telle que cuillere, dans la cuve (1)), le limiteur de
couple assure la rupture de la transmission.
a. Reporter sur I'éclaté ci-dessous les repéres des pieces constituant le limiteur de couple.

o0 b B e bl

\""\.\_“ - T

Y

T T e
tl[i 3 Rt T ;
i H i o B
BB N o8 ,V
SREEEREE
“ I

I 1 3= i i

G ol B3 od

Ho$t § Y 3 3

b. Sachant que les garnitures sont collées sur la cloche (41), repasser au stylo (sur le dessin 2D ci-
dessus) la ou les surfaces de friction. ' '

- e T s

Dossier reponses

== s bl - il e —ra

MACHINE A PAIN page 1/8




c. Donner, dans l'ordre, les repéres de's"piét?:es a manipuler pour augmenter I'effort presseur.
Indiquer sous chaque repére la nature de 'opération.
Remarque : la courroie (19) étant démontée.

O = O

R R e R e S s i serrer s e TmenE monter

1.3. Completer le schema cinématiqué de la machine a pain ci-dessous:
28a 28b

2. Etude de transmission :
On se propose dans cette partie de choisir ie moteur électrique convenable.

Naga=1850timin /. - = o
Caga = 1,15N.m :
;
:

Transformer Np=? trimin G e Pop =?W Pog.=? W Py >
; um=? W R R

e er ol B e S
; - By S e, I el
TR ke, T A e A e e e L
A PR R
W s el e o ot
S e SR
P S
TNy 1 Y -
- '.. = s
L g = .r\.:'. e
F B : e ' :
i g L : Aol ; -
I Transmettre | i ) i rate
7 : : 12 3 : : ;3 & Lol . -\'l s ;I'l 3 ':::: o .:IJIJ II. :: 'I'l.l:' : . 3 : ;
- ! A £ s e LR A v e 4
g -3 s e e a r "u"s un " s ' ¥
2 - ; - — frrvone L e S S S S I L Ll it R ’ .
N = 150tr/imin et Al

élM o Rendement 77;= 0,95 - Cogp=1,15Nm " ______—~
' endement 77:= 0, | |
o ( ' ) Poulies et courroie Pagp=? W

a choisir
(Rendement 77,= 0,95)

En se référant a la figure ci-dessus et au dossier technique :

a. Déterminer la puissance a fournir sur l'un des pétrins Paga ou Pogp.

[Dossierréponses  MACHINE A PAIN




T PPl P Fd Pl P LTl T B
d. Calculer N., en tr/min sachant que le rapport de réduction rg = 0,1

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

e. Compte tenu des résultats préecedents, choisir le moteur qui convient a partir du tableau des
caractéristiques techniques ci-dessous : (mettre une CroiXx).

Vitesse de rotation (tr/min)
TN S 1500 AR
2 _ 2700

0 Ei
40 1500 =
Mo | - 80 Lo & SEEEEE

3. Cotation fonctionnelle :

12 }:\\\\\\\\\w m\\\\\\&ﬁg‘g }\“ T 1
: =
42 41 49 3B 13 14 "’ "‘: .

A

DT T AT A AR o

7!

45
46

S

' 4 ."’ -

i P
L » ° L]
NI N SR

¢ cnmm— W el I a—————

8 e s
NS

& n;‘?k e
X7 A\

) 1;‘*!'1-*-*4 _‘t‘i'f '

Y
e ——— - =m r m———— T
ficecrahbnin I

a  Tracer ci-dessus les chaines de cotes relatives aux

conditions "A" et"B"
b. Justifier 'emploi de la piece (8)

----------------------------------------------------

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Zoom du détail de montage
du roulement 14’

...................................................

e e i s R Lalhs
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4. Etude de résistance des matériaux :

L'arbre (23), a section circulaire pleine, est soumis a deux couples opposés : action de la
poulie (24) et action du crabot (32). On donne :

- le couple a transmettre s’éléve a C,3 = 3 N.m

- la limite élastique au glissement Reg = 250 N/mm?
- le coefficient de sécurité s=8

Calculer le diamétre dnini de I'arbre (23) pour qu'il résiste en toute sécurité.

9. Etude de Conception : Modification de solutions constructives

La solution industrielle adoptée pour encastrer le crabot (32) avec I'axe (23) est indémontable et est
formeée par deux méplats et des points de soudure. On envisage de la modifier par une solution

demontable et de remplacer le coussinet, assurant le guidage en rotation de I'axe (23), par deux
roulements a billes R1 et R2.

A I'échelle du dessin ci-dessous :

a. Completer le dessin du montage des roulements R1 et R2 (exploiter la bague entretoise
donnée).

b. Compléter le dessin de 'assemblage démontable entre (32) et (23), (exploiter les éléments
standards fournis et compléter la représentation du bout de I'axe (23)).

c. Inscrire les tolérances des portées des roulements.

R1

/ [|
R '

24
36 P
009

RS-
=77,

S

IS
+7600)

0

.

il

et

AR (IR,

g

R W Y
Nieeeecet O IO
ARXIXII B A B
20%:%6%%%6%%% | B 714 7

ANS

Rondellegrower ~ Rondelle plate Ecrou Hm

R o oS il ot o B e S
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8. Gestion de I'allumage des diodes LED

Dés la mise sous tension, fa LED
"Do" s’allume pour signaler l'arrét de la
machine. Les actions successives sur
le bouton "Menu" permettent de
sélectionner un programme parmi 9.

Si on est au programme 9, une
nouvelle action sur le bouton "Menu"
permet de revenir directement au
programme 1 et d’allumer la LED "D1".

L’action sur le bouton "Stop" permet
I'arrét de la machine et I'allumage de la
LED "Dg".

:l:l" d'art_:lre N°du Q Q, | Q | LED B
impulsions | programme 3 ' 2 1 | allumée
0 010160 | Do |
1% 000 D4
- il 001 D,
3eme 0|0 1 D; |
4°me 0110 D4
5o 0 /110 Ds
65 0| 1|1 Ds
7&me 0 1 1 D7
geme EREEEL Ds |
9 11010 Dg_

Tableau 2 * Table de fonctionnemerit des diodes {ED

9. Extrait de documents constructeurs relatifs aux circuits intégres

HEF45168

-Les broch' 2, 3 21 t 2 sont les entrées

d'adresses ou d'aiguiliage.

L : niveau bas (0 logique)
H : niveau haut (1 logique)
X : indifférent (0 ou 1)

- La broche 23 est 'entrée de donnée. Elle estnotee E.
- La broche 1 (notée EL) doit &tre toujours au niveau haut pour assurer

e fonctionnement du circuit.

Dossier technique

Figure 8
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B- PARTIE GENIE ELECTRIQUE :

1. Analyse du fonctionnement du moteur "M"

En se referant aux chronogrammes et au circuit de commande du moteur a la page 4/6 du
dossier technique :

a. analyser le fonctionnement du moteur et compléter le tableau ci-dessous.

| Sensde | PortC | Durées | Durées | Etat | FEtat | Sens du courant |
rotation CeC7 en | en logique | logique dans l'induit
' Moteur | (binaire) | Mode A | Mode B | de KM1 | de KM2 (A1>A2 ou A2 A1)
Sens 1 - 10 120s j e | T = e
Sens 2 A e 18 | ﬂ ShemaaaEn U Kees
| Arét | 00 e | 0 0 _ Courant nul |
b. compléter le Grafcet d’'un point de vue partie
commande correspondant aux deux modes A et B.
2. Etude des caractéristiques du -
moteur "M" | mode A . mode B
Se referer, dans cette partie, aux caractéristiques du - - = | -
moteur figurant a la page 4/6 du dossier technique. KM’ -? Ts

a. Determiner, pour le régime nominal, la valeur de la
f.c.e.m E’ sachant que la résistance de l'induit R=0,6Q. ﬂ
2 .- 8

W E W TR W W TEIW

b. La f.1c.e.m E’ peut s’écrire sous la forme E’ = K.n. Déterminer alors la valeur de la constante K en
V.tr'".min. '

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

illllllll!llllli-.lin--illlllliiil-lllliir--iil lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
® A& A4V §WAR A EBF EEE RS F P EAE RS A S RS A aEE BEN ¢ 8 § & 8 2 PSS ER JOSE BPIO BSOS SW PSS SRR PR B RS B A NS PEE EEE PEE NSNS U B AN e S eSS N ES mEES S S EE S SE SRR e

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

= : n (tr/min) Tu (N[n) Pu (W) i (A)
Pain .................................................................... |
S - = i o i - 41
CCake ™ | aieaiisiicnaen SEse s T | e e
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3. Programmation en langage Mikropascal Pro

En se référant a la page 3/6 du dossier technique, compléter le programme en Iangagé
Mikropascal Pro correspondant au choix des programmes et a la durée de cuisson. Les broches non

connectees seront considérées comme des entrées.

program machine ;

var

/I connections de ['afficheur LCD

| LCD_RS : sbit at RBO_bit ;

LT SR R R LRl SR e R

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

| LCD_D7 : sbit at RB5 bit:

LCD_RS_Direction : sbit at TRISBO_bit;
LCD_EN_Direction : sbit at TRISB1 bit;
LCD_D4_Direction : sbit at TRISB2_bit;
BB DiRachon . . .
CPEHBISER e e Ga SRR RE OB g e
Bl D Dleelion @ ...
prog, C1: byte;

temps : string[3];

plus : sbit at RA3 bit;
moins : sbit at RA4 bit;
start : sbit at RAS bit;
begin

i e R :
ADCON1:=$87:

T SRR S e '

LCD_init(); / initialisation de I'afficheur LCD
LCD_cmd(_LCD_CURSOR_OFF):
LCD_out(1,2,/ARRET MACHINE)):
while true do
begin
If menu=1 then
begin
prog:=prog+1;
if prog>9 thenprog := ......cccooo........ :
LCD_cmd(_LCD _CLEAR);
case prog of // Selon la variable " prog" faire
0:LCD_out(1,2,/ARRET MACHINE");
1:LCD_out(1,3,'PAIN NORMAL";
2:LCD_out(1,4,'PAIN LEGER);

S Lo ey = 5 . =

| end.

- LCD_out(1,4,'PAIN COMPLET");

: LCD_out(1,4,’'PAIN SUCRE");

: LCD_out(1,4,'PAIN EXPRESS");

: LCD out(1,6,'PATE");

BRI O LB J;

- LCD_out(1,6,'GATEAU");

. begin
LCD_out(1,2,'PRODUIT A CUIRY:
LCD_out(2,2,'Temps:’);
bytetostr(C1,temps); // Traduire en texte
LCD_out(2,8,temps); |
LCD_out(2,12,'min"); // min pour minutes
end;

end;

while menu=1 do nop; // Tant que le bouton

/I Menu est appuyé ne rien faire

WO ~NOOD: L W

end;

if prog = 9 then
begin
LCD_out(2,2,'Temps:");
bytetostr(C1,temps);
LCD_ out(2,8,temps);
end;

if (plus=1) and (prog=......... ) then
begin
R :
if C1> 30 then C1:=30;
bytetostr(C1,temps);
LCD_out(2,8,temps);
end,;

while plus=1 do nop; // Ne rien faire

if (moins=1) and (prog=......... ) then
begin |
C1:=C1-1;
iIf C1 <5 then C1:=5;
bytetostr(C1,temps);
LCD_out(2,8,temps);
end;

while moins=1 do nop; // Ne rien faire

end,

e
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4. Etude du circuit de mise en forme

Place a l'intérieur de la cuve, le capteur de température appelé thermistance est branché au montage
ci-dessous. Sa resistance varie en fonction de la température selon la relation Ry, = R. (1 + a) ou a
est un coefficient qui varie linéairement avec la température (o = k.0 ; 8 en °C).

R(1+a)

R

Les A.L.I utilisés sont supposés parfaits.
a. Determiner I'expression du courant i, en fonction de E et R.

b. Déterminer I’expression de la tension Vs4 en fonction de iq, i;, Ret a

I‘I'II.IHI-IIHI-I'II.‘I.I.I-III-Il-ﬂl..'IIIIII}I-‘ﬁ‘.t'i'-l IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

c. Démontrer que iy = is.

d. Deduire I'expression de Vs4 en fonction de E et a.

IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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5. Etude de la gestion de I’allumage des diodeéLED

Se reférer, dans cette partie, a la description du fonctionnement des diodes LED et aux documents
constructeurs relatifs aux circuits intégrés 4516B et 4514B (page 5/6 du dossier technique).

a. D’apres la table de fonctionnement des diodes LED (dossier technique page 5/6), le circuit 45168
fonctionne-t-il en mode compteur ou en mode décompteur ?

c. Deduire de la table de fonctionnement des diodes LED, I'équation logique de préchargement
PE = f(Q3!Q2:Q1 sQU)'

e. En se référant aux documents constructeurs (page 5/6 du dossier technique), indiquer la fonction
du circuit 4614B en cochant la case correspondante.

Multiplexeur8vers 1| |  Multiplexeur 16 vers 1| | Codeur binaire |

Compteur-décompteur | | - Demultiplexeur 1 vers 16 r_ Demultiplexeur 1 vers 8 |

 Dossier réponses “MACHINE A PAIN page 8/8
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
La page 4/4 est a rendre avec la copie.

Exercice 1 (3points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des trois réponses proposées est exacte.
Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune

Justification n’est demandee.

e o

I) Dans I’espace rapporté a un repére orthonormé direct (O,i, j, k), on donne les points A(1,0,—1),
B(0,2,-2) etleplan P:x-2y+z+6=0.

La droite (AB) est :

a) Strictement parallele au plan P b) sécante avec le planP  ¢) incluse dans le plan P.

II) Dans la figure ci-contre, ABCDEFGH est un Cube d’arréte 1.
Le volume du tétraédre EABD est égale a :

1 1
a) — b) — c) —
)3 )4 )6

ey el s

[IT) Dans [’espace rapporté & un repére orthonormé direct (O, 1, j,k ), on donne la sphere S de centre
O etderayon 2 et le plan Q d’équation :x+y+z-3=0.

On note H le projeté orthogonal du poirit O sur ie plan Q.
1) Les coordonnées du point H sont :

a) (1,1,1) b) (=1,—1-1). o) (3,0,0)
2) L’ intersection du plan Q avec la sphere (S) est :
a) Le vide b) Un cercle ¢) Un point.

Exercice 2 ( S points )
Soit dans C I’équation (E):z° + 2(-«5 —1i)z — 4iv3 = 0. -
1) a- Vérifier que : (243 + 2i) =8 + 8i/3 .
b- Résoudre dans C I’équation (E).
2) Dans le plan muni d’un repere orthonorme direct (O, u,v), on considére les points A et B
d’affixes respectives z, = -2\3 et Zy = J3-3i.
a- Montrer que le triangle OAB est isocéle en O.
b- Dans la figure 1 de I’annexe ci-jointe, on a placé le point A dans le repére (O,ﬁ, ;) ,

Construire le point B dans le méme repére.

.. . : . Z
3) Soient C et D les points d’affixes respectives z. =21 et z; = ——-—-2-3-—.
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a- Montrer que

ZB-,—ZD B 3'\/51
A 4

En déduire que la droite (BD) est perpendiculaire a la droite (AC)
b- Montrer que les points A, D et C sont alignés.

c- Placer le point C et construire le point D dans le repére (Ogﬁ, ;) .,

d- Montrer que I’aire du triangle ABC est égale a 63 .

Exercice 3 ( 5 points )
u, =0

s .
u_, =
n+l 2\/5"11“

1) a- Montrer, par récurrence, que pourtout ne N u_< \/5 ,

nelN.

Soit la suite u définie sur N par :

b- Montrer que la suite u est croissante.
c- En déduire que la suite u est convergente et calculer sa limite.

2) On pose, pourtout n€N, v =__—n

Bu,
2

a- Vérifierquepourtout ne N ,v_ . =
V2-u

b- En déduire que la suite (v_) est une suite arithmétique de raison 1.

V2 n

n+1

c- Exprimer v _ en fonction de n et montrer que u_ =

{1

3)Soitpourtout neN : w_=In(u )et S =w, +W, +....4+W_.

1
a- Montrer que S_= —é--n In2—-In(n+1).
.S
b- Calculer Im —%,
N—>»4+00 n

Exercice 4 (7 peints )
Soit f la fonction définie sur |-1,+] par: f(x)=-2x+x In(x+1) .

On dési gne par C;la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (Qi 3)

1) a- Calculer lim f(x).

x—>(-1)"
: .H . f(x
b-Montrer que Im f(x)=4w et lim Hx) = 400,
X—»+00 X =300 x
Interpréter graphiquement e résultat.
, X+2
2) a- Montrer que pour tout X € |-1L+oof ; ' (X)=- — +In(x +1).
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b- Le tableau ci-dessous indique la variation de la fonction dérivée f'de .

Le réel a vérifie f' (o) =0.

S @ +00

£ (x) /e/

/

Déterminer alors le signe de f' (x) sur |~1,+d .

c- Dresser le tableau de variation de f.

3) Dans la figure 2 de I’annexe ci-jointe, on a tracé dans le repere orthonormé ( O,ij) la courbe

2

C, de la fonction g définie sur ]—-—1,, +oo[ par g(x)= -XI , ladroite A:x=-1 et onaplacé le
X +
réel o
, . o+ 2 .
a- Vérifier que In(a+1) =- v et en déduire que f(a) = g(a).
oL +

b- Construire le point P d’abscisse o, de la courbe Reep

4) a- Déterminer les points d’intersection de C; avec I’axe des abscisses.
b- Tracer C, dans le repére (O,i,:]:) .

- 1
J) a- Vérifier que pour tout X>-1 ona: 4 o D S

X+1

b- Calculer j g(x)dx.
0

c- A I'aide d’une intégration par parties, montrer que :

a i 1 ¢
XIn(1+x)dx =—a’ln(a + 1) + — | e(x)dx.
J, xIn(1+x) ~oIn(o+1) 2Iﬂg()

d- Soit A Iaire de la partie du plan limitée par C,,’axe des abscisses et les droites d’équation:
X=0 et X=0.

3’ — a2+ 4
4(& +1)

Montrer que A =

'3/4



Epreuve : Mathématiques — Section : sciences Techniques
Annexe a rendre avec la copie

-
V |
A i
4 3 =3 -1 T 1 2 3 1
-1
-2 |
-3 .-
-
Figure 1
3
. 21
1
a
1 2 3 4 5 6 7
-19
| -2
-3
Cg
4
Figure 2

4/4



REPUBLIQUE TUNISIENNE

,. : Epreuve : FRANCAIS
MINISTERE DE L’EDUCATION : il

OROROLO, , Durée: 2 H |
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Session principale

[...] C’était ma faute. J’aurais pu faire des études. Mon pére était mort quand j’avais cing
ans. C’est ma mére qui m’entretint’. Je ne sais pourquoi elle était fichée avec sa famille. A
cause de mon pere, je pense, avec lequel on n’avait pas voulu qu’elle se mariat. Mon pére
était mort depuis déja longtemps, mais elle ne s’était toujours pas raccommodée” avec les
siens. Elle travaillait beaucoup, la pauvre petite, elle aussi avait un bureau, mais cela ne
suffisait pas. Le soir, en rentrant, elle mettait des adresses sur des enveloppes. Je I’aidais un
peu, puis elle m’envoyait faire mes devoirs. Je m’endormais sur mes livres et mes cahiers. Ma
meére était désolée que je fusse un cancre’. « Travaille, disait-elle, tu verras plus tard si tu ne
travailles pas, mais tu travailleras, mon chéri, n’est-ce pas ? Tu seras professeur, ingénieur ou
medecin. Tu seras un grand chef. Tu auras des gens sous tes ordres. »

J’aurais bien voulu travailler pour lui faire plaisir, ¢a lui faisait tant de peine de voir que
Je ne réussissais pas dans mes études. Elle m’entretint comme elle put, plaignant mon sort,
non pas le sien: « Tu aurais pu avoir un bel uniforme d’ambassadeur, d’académicien, de
gencral, avec des décorations. On y arrive a force de travail, beaucoup y sont arrivés. Tu n’es
pourtant pas plus béte qu’eux. Allons, du courage... » Je ne rapportais de I’école que de
mauvaises notes. Elle se tuait pour moi. Je fis mon service militaire. Tout de suite aprés, ¢’est
clle qui me trouva cet emploi, grace au patron pour lequel elle écrivait des adresses et qui était
am1 de I’autre patron qui allait devenir le mien. « Tu as encore le temps, me dit-elle, tu as
encore le temps de passer ton baccalauréat. Tu peux étudier le soir. » J’étais depuis quelques
semaines a mon bureau lorsqu’elle mourut brusquement d’une congestion cérébrale. Elle

avait fait son devoir, elle m’avait entretenu, elle m’avait mis dans les mains d’un patron,
m’avait trouvé cette sorte de situation.

J>étais bourré de remords” et d’impuissance. Des remords parce que, elle, avait raté sa vie
deux fois, la premicre fois a cause de mon pére, la seconde fois parce que je n’avais pas
réepondu a son attente et que je ne 1’avais pas aidée, parce que je n’avais pas pu ’aider a

racheter sa vie. Je n’ai plus voulu vivre dans I’appartement de deux piéces sombres avec
cuisine ou je I’avais vue peiner.

Eugene Ionesco, Le So.litaz're, Folio, Mercure de France, 1973

Vocabulaire

1- M’entretint : entretenir quelqu’un : s’occuper de lui en lui fournissant ce dont il a besoin.

2- Raccommodée : se raccommoder avec quelqu’un : se réconcilier, retrouver des rapports normaux avec
lui aprés un conflit.

3~ Cancre : éléve paresseux et nul. _
4- Bourré de remords : plein de sentiments douloureux causés par le fait d’avoir mal agi.
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I- Etude de texte (10 points)

A- Compréhension (7 points)

1- Quelle image le narrateur garde-t-il de sa mére ? Répondez a la question en
donnant deux qualités de cette femme et en justifiant chacune d’elles par un

indice textuel. (2 points)
2- a) De quoi la mére réve-t-elle pour son fils ? (1 point)
b) Ce dernier a-t-il réalisé ce réve ? Justifiez votre réponse par deux indices du
texte. | (2 points)
3- Apres la mort de sa mére, le narrateur a éprouvé divers sentiments :
a)Precisez lesquels. (1point)
b)Relevez un procédé d’écriture qui illustre ’un de ces sentiments. (1point)

B- Langue (3 points)

1- « Elle se tuait pour moi.»
a) Réecrivez la phrase en remplagant le verbe souligné par un verbe de sens

¢quivalent. (0,5 point)
b) Construisez une phrase en employant le verbe « se tuer » avec un autre
sens. (1 point)

2- « Travaille », disait-elle.
a) ldentifiez le mode du verbe souligné et indiquez sa valeur. (0,5 point)
b) Réécrivez la phrase en exprimant la méme valeur d’une autre maniére. (1point)

11- Essai (10 points)

En se rappelant qu’il a été incapable de répondre aux attentes de sa mére, le
narrateur atfirme qu’il est « bourré de remords et d’impuissance ».

Le souvenir est-il un moyen pour revivre des moments passés, heureux ou tristes, ou
une occasion pour en tirer des lecons ?

Exprimez un point de vue sur le sujet en ’appuyant par des arguments et des
exemples pertinents.
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[...] C’était ma faute. J’aurais pu faire des études. Mon pére était mort quand j’avais cing
ans. C’est ma mére qui m’entretint’. Je ne sais pourquoi elle était fichée avec sa famille. A
cause de mon pere, je pense, avec lequel on n’avait pas voulu qu’elle se mariat. Mon pére
était mort depuis déja longtemps, mais elle ne s’était toujours pas raccommodée” avec les
siens. Elle travaillait beaucoup, la pauvre petite, elle aussi avait un bureau, mais cela ne
suffisait pas. Le soir, en rentrant, elle mettait des adresses sur des enveloppes. Je I’aidais un
peu, puis elle m’envoyait faire mes devoirs. Je m’endormais sur mes livres et mes cahiers. Ma
meére était désolée que je fusse un cancre’. « Travaille, disait-elle, tu verras plus tard si tu ne
travailles pas, mais tu travailleras, mon chéri, n’est-ce pas ? Tu seras professeur, ingénieur ou
medecin. Tu seras un grand chef. Tu auras des gens sous tes ordres. »

J’aurais bien voulu travailler pour lui faire plaisir, ¢a lui faisait tant de peine de voir que
Je ne réussissais pas dans mes études. Elle m’entretint comme elle put, plaignant mon sort,
non pas le sien: « Tu aurais pu avoir un bel uniforme d’ambassadeur, d’académicien, de
gencral, avec des décorations. On y arrive a force de travail, beaucoup y sont arrivés. Tu n’es
pourtant pas plus béte qu’eux. Allons, du courage... » Je ne rapportais de I’école que de
mauvaises notes. Elle se tuait pour moi. Je fis mon service militaire. Tout de suite aprés, ¢’est
clle qui me trouva cet emploi, grace au patron pour lequel elle écrivait des adresses et qui était
am1 de I’autre patron qui allait devenir le mien. « Tu as encore le temps, me dit-elle, tu as
encore le temps de passer ton baccalauréat. Tu peux étudier le soir. » J’étais depuis quelques
semaines a mon bureau lorsqu’elle mourut brusquement d’une congestion cérébrale. Elle

avait fait son devoir, elle m’avait entretenu, elle m’avait mis dans les mains d’un patron,
m’avait trouvé cette sorte de situation.

J>étais bourré de remords” et d’impuissance. Des remords parce que, elle, avait raté sa vie
deux fois, la premicre fois a cause de mon pére, la seconde fois parce que je n’avais pas
réepondu a son attente et que je ne 1’avais pas aidée, parce que je n’avais pas pu ’aider a

racheter sa vie. Je n’ai plus voulu vivre dans I’appartement de deux piéces sombres avec
cuisine ou je I’avais vue peiner.

Eugene Ionesco, Le So.litaz're, Folio, Mercure de France, 1973

Vocabulaire

1- M’entretint : entretenir quelqu’un : s’occuper de lui en lui fournissant ce dont il a besoin.

2- Raccommodée : se raccommoder avec quelqu’un : se réconcilier, retrouver des rapports normaux avec
lui aprés un conflit.

3~ Cancre : éléve paresseux et nul. _
4- Bourré de remords : plein de sentiments douloureux causés par le fait d’avoir mal agi.
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I- Etude de texte (10 points)

A- Compréhension (7 points)

1- Quelle image le narrateur garde-t-il de sa mére ? Répondez a la question en
donnant deux qualités de cette femme et en justifiant chacune d’elles par un

indice textuel. (2 points)
2- a) De quoi la mére réve-t-elle pour son fils ? (1 point)
b) Ce dernier a-t-il réalisé ce réve ? Justifiez votre réponse par deux indices du
texte. | (2 points)
3- Apres la mort de sa mére, le narrateur a éprouvé divers sentiments :
a)Precisez lesquels. (1point)
b)Relevez un procédé d’écriture qui illustre ’un de ces sentiments. (1point)

B- Langue (3 points)

1- « Elle se tuait pour moi.»
a) Réecrivez la phrase en remplagant le verbe souligné par un verbe de sens

¢quivalent. (0,5 point)
b) Construisez une phrase en employant le verbe « se tuer » avec un autre
sens. (1 point)

2- « Travaille », disait-elle.
a) ldentifiez le mode du verbe souligné et indiquez sa valeur. (0,5 point)
b) Réécrivez la phrase en exprimant la méme valeur d’une autre maniére. (1point)

11- Essai (10 points)

En se rappelant qu’il a été incapable de répondre aux attentes de sa mére, le
narrateur atfirme qu’il est « bourré de remords et d’impuissance ».

Le souvenir est-il un moyen pour revivre des moments passés, heureux ou tristes, ou
une occasion pour en tirer des lecons ?

Exprimez un point de vue sur le sujet en ’appuyant par des arguments et des
exemples pertinents.
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Exercice 1 (3,75 points)

Afin de réaliser les taches décrites dans la premiére colonne du tableau suivant, un éléve
fournit les propositions suivantes. Remplir la colonne "Correction" en apportant les
corrections nécessaires pour que ces propositions soient les plus adéquates relativement au
choix de la structure itérative.

1 —

Tache Proposition Correction
n= [n= donnée ("Saisir un entier positif ") | ..o -
Saisir un  entier | 1antque (n<0) faire e
positif n n= donnée ("Saisir un entier positif :") | ceviiiiiiiii b
R e
Max =[1+ 1, Max < T[1] ]
REpeter e
Chercher la valeur [ 18i (T [i]> Max) alors
maximale dans un Max T[]
tab]eau T de [&]]lﬂ n. | Fl.n i'S] ................................... B
bl B

.....................................................

Jusqu’a (i > n)

Trouve = [Trouve «faux]

- o Pouri1de 1 a n faire T Iy,
Vérifier I'existence o
dun  caractére C B 0 O . (T,
dans un tableau T de Alors Trouve <=Vral e
n caracteres. W]
BIEST O R ememeen . e
Fin pour
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Ne rien écrire ici

Exercice 2 (5,25 points)

Soit UO un entier naturel de quatre chiffres. A ’aide de ses quatre chiffres, on compose le
plus grand entier et le plus petit entier formés par ces chiffres.

La différence de ces deux nombres donne U1, qui sera soumis au méme traitement pour
donner U2, etc. Jusqu’a ce que la suite U devienne stationnaire, c'est-a-dire, a un certain
terme elle devient constante (ne change plus de valeur).

Soit I"algorithme suivant nommé Suite et permettant de déterminer les termes d’une suite U
ayant comme premier terme U, de les ranger dans un tableau T et de I’afficher (avec Max et

Min sont deux modules qui déterminent respectivement le plus grand entier et le plus petit
entier formés a partir des chiffres de Ui avec i >0).

0- Début Suite Répéter
1- Répéter €1+
Lire (U0) T[1] € FN Max(U0) — FN Min(U0)
Jusqu’a (U0 = 1000) et (U0 < 9999) Uo< TJi]
2- 141 Jusqu’a (T[] = T[i-1])
T[1]€U0 3- Proc Afficher (T, 1)
4- Fin Suite

Travail demande :

Pour chacune des questions suivantes, cocher la ou les bonnes réponses.
I- Par quel appel peut-on remplacer la séquence 1 de I'algorithme Suite ?
L1 Proc Saisir (N) L] Proc Saisir (U0)
LI Procédure Saisir (Var N : entier) [] U0€ Proc saisir (N)
2- Quels sont les en-tétes qui correspondent a la déclaration de la procédure Afficher ?
[ ] DEF Proc Afficher (Var T : tab)

L] DEF Proc Afficher (T :tab ; N : entier)
[0 DEF Proc Afficher (1:entier ; T : tab)
(] DEF Proc Afficher (T[1] : entier)

3- L’en-téte suivant de la fonction Max est erroné : DEF FN Max (X : entier)
Quel est I’origine de ’erreur ?

Le mode de passage des paramétres est erroné.

Le nom du paramétre effectif est différent du nom du paramétre formel.
(1 Le type du résultat est manquant.

] Le type du parametre effectif est incompatible avec celui du paramétre formel.
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Ne rien écrire ici

4-

a. Quelle sera sa nature ?

Une procédure

Si on veut remplacer la séquence 2 par I’appel d’un module :

b. Quels seront les parametres effectifs a utiliser 7

L
[

L
[

T,1et U0

T{i] et UO

T et UO
Teti

5- Quel sera le tableau de déclaration des objets de I’algorithme Suite ?

L] T.D.0.G
Objet | Type
1k Tab
uo Entier

] Une fonction

] T.D.0.G _
| Objet Type
i & Tab
LUO |Entier
Max, Min | Fonction
Afficher | Procédure

6- Pour U0 égale a 5360, quel sera le résultat de I’affichage de I’algorithme Suite ?

L]

: &

5843

5085

7992

7173

6354

3087

8352

6147

6174

5843

5085

2970

6930

5940

4950

4950
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Ne rien écrire ici

Probléme (11 points)

Un nombre M est dit « nombre premier siir », s’il est un nombre premier de la forme 2*p + 1

avec p un nombre premier.

Exemples :

v SiM = 11, alors M est un nombre premier str. En effet, 11 est premier et il peut s’écrire sous

la forme 2*p+1 ou p = 5 qui est un nombre premier.

v Si M = 31, alors M n’est pas un nombre premier sir. En effet, 31 est premier et il peut s’écrire

sous la forme 2*p+1 ou p = 15 qui n’est pas un nombre premier.

NB : Un nombre entier supérieur a 1 est dit premier s’il n’est divisible que par 1 et par lui-méme.

On se propose d’€crire un programme qui permet de :

I
2

%

Remplir un tableau T par N entiers strictement supérieurs a 1 (avec 10 < N < 45).

Trier dans Iordre croissant les éléments premiers sirs du tableau T suivis du reste des
éiements sans tri.

Afficher le tableau T résultant.

Exemple : Pour N = 10 et le tableau T suivant :

T [ 5 [25[59[23[13[47[31[100] 7 [107
I 2 3 4 5 6 17 8 9 10

Le programme affichera le contenu du tableau suivant :

T |57 {23 {471 59 11071 25 | 13 | 31 | 100
J 2 3 4 5 6, 7 8§ 9 10,
b N
Elements premiers sirs triés Eléments non premiers siirs
dans un ordre croissant

Travail demande :

1) Analyser le probleme en le décomposant en modules.

2) Analyser chacun des modules envisagés.

4/4




4.!.1 g 0 Lo

2l g dctnland] sl : Tn 2

1: L2 JZ:M*

Gubmitel | 8 39

: oyl
oSa Le yany (e Lgnay dsly colilasdl yelees @ O LoD o Aladl Aslud¥ j)ls (3 ,LLI cogay ¥
Slaxll col ol 48 (el B GSall Bl (e disb gyl Jole alads of e Ailuy
e dsanll aloll Lia (825 ell3 ) S 43 65T cblas ol blas ol Jof il & Al azall
w53 @ it L9y oo Lles Ll dule ains @8 Letedly asiles Loladl LS ae 339 dariang poyuil
Chpag y3| caads oliing (5551 Bylias dahlir Bl wasy o o 3glaiy 4y Lo desid ) Ciiay sl
Lilud] Blax zoo ady Skl ypolatlly ds¥l clUd Juadsg |yslaty o1yl 3325 Logs suijy Lo 090 4]
o LM - 20Lad Y 85lasdl 1 ells (dae cliaall Baly Jf )l pyae oo 20Lad¥! cudas daels
B29 4ajeg 45589 d5pud caumy IS cagaddly ol S Lol & cSRA1 (sSs Y of A%eS - Jgluz La
dizil b 6929 oo Las <513 e Laay 45S)) Slaxdl sda § uxls il Layf dlld gae oSO
falialyll mas sl gl yamll G093 o (Fluall pailly cguladl semg yiias blKal, J b .cb,Las
oo Budall Boluadl Slileally Sgyisall Lgoall 59l 195 (b0 ¢ luiiu) 3929 sjuas hilSaly Ja of

Saiilall (3l tg L ol c¥glna (90 0 et Judoxs eleg S dally Aa jylaedl CALAIST (g0

o U5 et 1089 05lall GLud¥l 383 Guins § lliasdl wislaziy @y cipaddl sgea 0Lz 1iSa
ol oo W) Bogeall ol aily cauazmdl e 3,45 G 8ylax! oda sl & - yheo Logs - dllmag dadge
alall 8 eladly duie olat) e

(i) iyl Gy 6l il a1 Juth supall s
A15-113 e e ¢ gl nc:l.j}ﬂijf:v.i.u el 5l

4/1



Ll
T L
PR ENS BRI TR YA e EE ...-r------a.-a..'..|..|-_-,_,...'.-r,..._.-+pdl||+r1++l-|-r-lrl1|l---a.-|.u_.-|.-..p...|.++|..|.,..................,...,..,...,...,..,.....'__.., F]
¥ -

TR PN REEE R FArd D N EE e

_1-—-—n_-—-—l—1---—-—r-;-llll—!_l-ll_ll-llllll-ll-l_hi-l-l-i-l—l-ll—-—ll—b_-l—-—-—-

Cnxzqall el alasHL suatl

FrFddadbbhinang Fh#E

e L L L L s L L T

(sl Aais) lasds> Aitas d> 9,1 e st adlyy 1

lll+1-;--'-miﬁv1||ii|lllllil-iivn!!llrllrlllililillli--;-t-iti-¢iiflttt-1'--!1!lr+||++li|--"¢.p|qg...yb;ip¢.'|,'||||i|*i....,.‘q‘_'|4¢.....q.;...-ith;.,.,...;*;4.‘;..iq,

(olilass) o1y Jaaly GBlas Loyt 3ykesdl culsyall )80 .2

Hui e ]
L]
LA L RS EE LIRS A ERERE LN ENES ELE LR NN RERELE NN N EEE N I Oy e ¥ ﬂ &j —
: A s L:d'.t ls
*.-l..'l--'*i""-‘l“l""l‘l‘-"‘l"l'l"lli-l“ll‘l"iilii'--li-"-||-+'--| _‘W bJ-j - =) @ —
-

- o £ g
e L g oy
{ul.al:u.n 4..'51_.}.# A, ' R c_l)l 2) Ll B y00 iﬁ .
llii-lil-!l'+lillllll-l"l'l"’"'T""'1'I"l'ill‘l‘iﬁll+'i'|-'|-iil‘i-I‘+iilii'i-ii-r--.-'."-'l....‘.f.*'.."“_““"--..'."l‘_"ll,il,i.l,l.'.*-‘.*.i“'i-|-*'.‘.'|'*4.*.*-.‘
!!!Illbiiiiii-rt---l-l---"'rll-ill--ii-ib-j-j-g--.-.;;qqg-.-.-'l|1'-'!l-!-|-l-l'-liﬂali-ii-i----1'1q--lr--l-ljl-i--l----r'.'qqpfi-pq-i*-ijjjj"-.1-.'p'q.qq..lqi.l-i-.il-.iil.i--'*;4'§|4|

ili'*""-#--F+f*-||1|-lb1*1l-“'-il!l‘l+l+llI+ll+#iiiilill-lil-riyila'IIJ;"||+!§'-i|-;-.‘i|+;|.*..*.'.'."';+*+F.‘l|**iihi.‘...'_-..p-.-q‘;g..|§.

-i!-!l!!!!!til+iil*ii----it-+!-|!!iriiitrii--ni-rtir--1.-r-j;---"yqq..||+*p||iii..n-';+.;qigili..;.,,,,,.,+*ii.i...._.,,..,..,..,;,;;qii‘i*.|*...

(oldads)

LA R L AR R Y e P Y P R R ™ L A R R e A R R E T R R R L R e T o LR AL LR R R R P T T T T T ]

LEE R L R R R R e e LA e L L R R T N R Ty I R I N Ry LA AR L E R LR R I R E N TR R T T R N LR LR L R R R L R R R PSS T ]

4/2



f""
Fond iy

L - t‘- o £ - E E ] 3 - * ] -
Jolds &6 =3 | WA b i | | - | - A | >
d i ] ] -
L]

-;J!Ilili'iilii--iq-qniii+liiil-t-i-q'--'|'§+|+|iilil.it-'--q|;|p||+|||i--'-i--qqph++;++".+r||t-i-.i-----q;;;..pqumi||t|||illliit-i----;;-vv-q;nmv!!Jillllilllllllii-i-!
"'**"r-'--"‘.F"l'*-"-‘--"'-'+’*.‘+||i*“*-i"*'I"l‘*‘1i|+"*li*li*""TI*QFiIPIFIliIiiiiliili---.----"-ap*|§|+j|i§i|+11|-ili-------a-‘lyiyp+q|f1|qlflliililiiii1-l‘
llq-.IIIlIfll++riillii-'-'f"'i+.l'llii*i"“li-li--I.l."-‘jl']i|+*|-il‘j'li.-l|-.".".l.i.}ii"--'.'---'""-rl.'..'l-..l-.-ji--j-.i-ij.‘---i--‘-l“.“..||f+l“iillilll+liil-il#-'l‘||§
lllillil-l--i----llqiill-iill---d'i--.-a.q.-.q.-q-'l'll-l-l--lll-i--i-l--ilri-i--"-fi1-1||-|-+-|-j'|ij|--"l||.|..|.|.++q||u|b..-i-i.l-‘-||lq..;'.;||.'.|q|.+.|-|-i--||i--ili--..-illpi-lq-----|'i§l§|qll1|‘iillilli

-"!'!!lﬁ!ll+ilillli*-i---+¥l!!i+¥lii+llli**----'l-i!!!l-lF‘Iﬁllli*ilili---!-!lr+liil+lIl'i--l!!!r1!r!|r++litllIit-Iiilliiii-lt--l!!!!-!-llr+|1m|llr+irllil|ni-niit--;'-'+

-II'i--ll'-liliil-lll'!-!lI!I'-I-IIIIlII'iillj---l'-l.“'qq.p;;-i-!|-++-|l-i-li-j..--q-"--.|.|.'+.|| |[i-lijl-i-‘--.-..p-__..-"-j..‘.lfhj-l-l—.--.-'-'"-a-q-‘-'pq-q.-'.q'!'i-'l--ll--iil-I--'Il---ll-l-*"I-'}'IIfllhfiili

E w
- - ] L] i
'| Shly o " | ML j g SIAAS ALudY 8 Lasdi” ol Lol 6
- (e - - L] - -
=
L] - a " &
blas N8 | daes & all
.

"
-!r4+r!l!+f!|+tl|ria+|iip---y-!lr#rri+t|lttlinl*iti--;--..;;;;;.;;|;|;|*ig,14,...,.;..,i..,.*.......;.;.,.,,,......4.,..+|.ﬁ.**i..*.....,.,q...,',;.,.,.q.-;.p+q|||..,....
"*""*"‘*'**"‘*""*l"'"****'*****"""'l11'*"***iili*l"****i"'*l!!l+ll!l%ll‘il'ifiti‘!i!?ll!ll!l!lllil‘liiil*!i*-ii--!-!f-!-rr!|+!++!!!li!iritiiliiiili-hl-----
4""""""'*.**“"l‘i‘-‘--'FF**""+'+l*'*.*"**"-‘.'F'F"*l"*'l*'l**'*'""'l'*'11'*li*-'*‘*'i'-ir"**"4'1!‘l+1!+fllfllilllililii1lt---ii-ln-r'j"qu"q|§§|p++ji.

Ilillii%ijl-li-lp-lI!F!ililiillI‘ii*t‘il‘-j;--.+|"-'+|*+|§||§jiiii-----""'lylplfq||+ii*jijj-ii*i--tq|'|q|'||-l||.++}iijjj*-i-.‘i.-."i|j|+|}'{+|||'q+||*||j||i||ri|-|'
|+1iill-n..---i;-+'+1+|+i|||i-i.inb-----.---......-‘p‘+;|+*|..*i|..*.......r,.',.|i.+..*,.*..*..,*.'.,,‘,,,|‘+_,',.‘;;.;;;..*q'h..ii;.......,.,‘,,..+.;,.,.‘...ii..|..,...

'***-"*-*'*F"l"'il"**‘*'*--"-'l*l'*l"""li""‘*'***'*.1"1""*l"|*|‘".*.!!‘-!‘!'+!!!i!!!!'I‘liiilliillir-liulr‘i|r;-p;q{j{‘.[.{{|liiliilllliiii-i-ri--i'p+"'|1

(folis pows) :LESH 2 LYY .7
&Yl asllasdl e A3 e 5948 Y &S e Gy
LI s Aaleg (sue dud LS o ydie Auas JIg> 3 Las 5>

4/3



g L N . “l. -'- -r'.
;3?%#&? et $ﬂ$ﬂﬁuu’
> JH%

* i
K

N

1‘Pﬂ. ‘1:ﬂﬂpr'
o ] L i
K, W W

et 5 FE S

T iﬂ##

* 1-"-:'4?' F

xi : -'n!ﬁ. 2 S -
e b N S A e
ey Ay
o
R : "’:ﬁ:

o

“‘*'%!Ilifllllllilliiiii-iiiqi---ii‘ll‘*ii'r*'-iiiill**il**iii1*‘lifﬁ*-"*'*‘ifpiii*.ii"--.'l'l".||""li'--‘..‘._"..."._‘ll"l.."i*.l'*lill'*llli'.i."--i+|'.'.‘-'
‘.'*'l'II!'Iil!Iilllliillii*‘i'jiliiibiilllij*ii‘*iiiilllilfiilIIIJIIidl}ii*q'-"ql'-|||i|§i||j"-i"‘|"|'|"||*q‘."|j‘.F--_..-“".'-'|‘|"|'|||.|-|.|-1iij-‘b-""-‘-'
'lfi*'i-*-'**iii“'l*l'Ifi!!flf!fI!ll‘l%ll'I‘!*'-f‘*'b!"'!'i'!l“?%lllIl+lilill+ill--1-r-"'q|‘||‘+|[§§|ljjlit'-""-l.'...ilpyl'iiliii‘i'ii""."1“"'1|||1.-"-'|‘*‘|

l'*--‘*!!!li!!filill+!lllIllllliilllliil-IlIIlilllliil#ll!IlI+il+llliiIllltlijl'-q.pqqquppyq.|||j.i|-i.p‘-.j;||||'|'.*|*liliii|.'...'."""*'l..|+*1|--||...---."'.‘+.
'l'***i.*‘i**'*'**‘*!‘-f*--!‘*!!!I*#!l'f!ffll!‘-!*!*fF-*!!*--!*l!!!"!lIl!fIltlItlliiilli"-'.'q.|‘§|[..|lljji.---i---j""‘||"'||*|‘p||||'||i*b.i.ii‘i-.‘-"tq';.'-ii*i|
!-1!'!'fllf!ll!liiiliiil-b-i--ijiij*-ihi-ij--*‘-ljiijl[iiilliij‘qlllij-"""'afyfiyfl||ijii‘fi""--";i'-'|||‘|||i-.*iii*1.*.‘1..j|‘-."‘||.|“'-|¢|1|||....“...‘.."Fl
‘Il'llllllilil**+¢--rdifr!I!!!r!tit!rql!rf!I!!!lt!!iff!-lvii--f+I-|i!+1l!lflffliiiiith-i1'-;;"-.'1;.*i||.....111¢,|...'..¢..._...;,;,..;.;...*|+..........'.,,,+*,.;'|'|+
ll'****‘lli!ll!lIllllllililirlriiliil--il-i-ii-'liiiiil*-i*iIillliilli;lj.j.i-q|‘q'|.||§|§iiiiilii...*i'.jiy'p';'+i||.-|...||..i..*r...-'"‘.._.‘;.";|||‘-|||.‘|....-..-.
lFﬂl+iiiiiiiiili!--!-!f-l!+i|!llllllll!ll+lriiilllrf!!1l!+f|lr|+!|+lltilllblliiitt-hb---pp;p‘i‘.|+ii§+*.'.......*1,",.¢¢'¢';.¢'¢'|1|.|p.'p|i..i§......i.'.'.,‘;-4‘*|"|;+

‘*il“ll‘ll!fli'+lliliiii--r--l1iir"!"i-‘i-liil*i!i*!-iii"'i-*ii'!**“!l-‘Ifllflil+illhliiiii-qq--‘-;n-;ljl'|+*b}.j|1'tt.-‘1bh||--|-§||‘ql'q|p"||i|||-‘||j'iblji;""
i R R L R
'**.-*ifiiﬂi-l!!!IlllIiiilllililliillll#llihiljliiiiilill-lilili-jt‘;l-;;.;q‘-'jq".“iiqii‘|.|...ii-‘.';r...;.‘;l-;..;iii*.].....11§.|-1i.ji-...'-'-'|‘|‘|'||q|-|'.**.¢..

'
*'+!'II*ililillIlii**'iit---ti+!t---tvrqr-t-#vt!t-!!-+=!-+i-t-!ltvf|r+||+!iiriitilln-iitn--.|'|"¢;'|||.q||||_¢¢¢|--|.........¢‘.-1i.,q.;.;;..;.;.4..|}i|.'|b...-..¢.,,.,,

IIll'iidl-----illw!lf+1I+l|llllltilritilillllltlllttr-llllttlttiifiliilbiti¢--'--...;..;.'p..||..*|i..**.r...*..';.||||+"|+;'||+||+*.|.*|+.§..|....',.;.;;,.;;,...;4..|i1

**'"Iil'IIIIFIIlliliiiii-!t--lli!f!!f!l!lli-fnvivlf-!!-!!!-fF!!-!!f#»##llt!!llilillti-t-i-¢¢--"'.4';|||1||.pi|*.|.i|.......‘_,¢..1.¢_.'..‘.l...'.';..,.,..........q..".

4/ 4



REPUBLIQUE TUNISIENNE Eoreuve - ANGLAIS
MINISTERE DE L’EDUCATION

SO0D . Durée : 2 H
EXAMEN DU BACCALAUREAT -

SESSION 2015 " Coefficient - 1

Section : Sciences Techniques . Session principale

Le sujet comporte 4 pages

I-READING COMPREHENSION (12 marks)
A- THE TEXT

1) At the top of his addiction, Rvan Cleave had little time for his real life. “World of Warcraft”, the
video game, had crowded out everything: his wife, his children and his job as an English language
professor in Edinburgh. Before classes or late at night while his family slept, he would squeeze in time

at the computer. He would eat foods that required only one hand, leaving the other free to work the

keyboard and mouse.

2) Living inside “WoW?”, “World of Warcraft”, seemed preferable to the boredom of everyday life,
especially when it involved fighting with his wife about how much time he spent on the computer.
“Playing WoW makes me feel godlike,” Ryan wrote, I have absolute control and power. The real
world makes me feel hel;ﬁ]ess - a crying child, a dead mobile phone battery - the smallest trouble in
daily living feels disabling.” His wife used one word to describe her feelings: “disgusted”. She felt
abandoned. “I couldn’t believe that someone could choose a virtual family over a real one,” she said.

3) Ryan’s life began to fall apari. He realised that the teachers at university disliked him and wanted
him gone. His kids hated him and his wife threatened to leave. Finally, he was convinced he had a
serious problem. His self-examination pulled him back to reality. He went home and deleted the game
from his computer. For the next week, he felt like an addict withdrawing from drugs. Staying away
from WoW was difficult, but he did not reinstall the game. Rather, he worked on his professional life
and was hired as an English language professor at a universitv in Florida, USA. where he became

game-iree.

Adapted from The Guardian. August 29, 2011
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D ANGLAIS {SECTION: Sciences Techniques)

B- COMPREHENSION QUESTIONS :
1) Read the text and tick (V) the right option (1mark)

The text 1s mainly about someone who finally

a) freed himself from his addiction. ()
b) gave up his job and left his family. ()
¢) managed to start a different career. B

2) For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that it is false
(3 marks)

a) The video game « World of Warcraft » had almost no effect on Ryan’s family and professional life. (paragl)

''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3) Fill in the blanks with words from paragraph 2 (2 marks)

In his real world, Ryan feeis rather ..................... m front of any problem; whereas in his world of
gaming, he 1spowerfuland in ........................ of everything.

4) Pick out 2 details showing the family’s reaction to Ryan’s addiction. (parag.3) (2 marks)

A G ST T o) His R conansnnnsssasmnmssssis i
5) Tick (V) the right explanation: (2 marks)

1) required (parag 1) means:

a) needed L) b) acquired L] ¢) rejected L]

2) game-free (parag3) means:

a) playing games without paying ) b) without games il c) able to play games )

6) What does the underlined word in the text refer to ? (1 mark)
‘it’ (parag 2) refers to

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

7) Give a personal justified answer to the following guestion (1 mark)

Would you advise peopie to choose video gaming to escape their problems ? Why or why not ?
R advise people to choose video gaming to escape their problems because

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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1I- WRITING (12 marks) ,

1) Use the notes below to write the biography of Marie Curie (4 marks)

Date and place of birth 1867 / Warsaw, Poland
Achievements discovery : polonium and radium / development of X-rays

Award tirst woman / win / Nobel Prize / two different fields / physics
and chemistry

Date and cause of death | 1934 / prolonged exposure to radiation
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2) Because of the huge amounts of rubbish piled up in the streets, you have decided to write
a 10-hine article for the local newspaper te call for an action plan to clean up vour
neighbourhood. (8 marks)
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111- LANGUAGE (6 marks)

1) Put the bracketed words in the right tense or form (3 marks)

Over the last five years, communication technology has been rapidly changing and expanding in every
field. Smart phones are now capable of (act)...................... as standalone computer devices that can
takes pletures, (Semieh) . . the Internet, send emails and text messages. While it might seem

that the technology of today has reached its limits, it is still actually spreading. Only 20 years ago,

personal computers were becoming small and (afford)............ — enough for family home use.
Since then, the world of technology (show) .........cccccene... no signs of slowing down and practically
every device available today is (ti€) ..occovvocoroininnneen. to computer technology. It (seem)

.ooeeeeenenn@rd, these days, to tmagine the huge size of first computers and how small they have

become in the last decade. Isn’t that wonderful!

2) Fill in the blanks with 6 words from the box. There are 2 extra items. (3 marks)

l_-side — addicted — why — advantages — instead — similar — fast — into |

The electronic cigarette was introduced to the USA in 2007. It offers those Who are .......ccoeeeveeeieeveneennee.
to nicotine an alternative to smoking tobacco. Most “e-cigs™ are .......ccccceeevvnvrene. .In appearance. They
don’t eontain BACEH: wounamumnmsins , there is a mechanism that heats up liquid nicotine, which
EUITES. ccnvesensannssssensusansuns vapour that smokers inhale and exhale. Manufacturers and satisfied smokers say
that this nicotine vapour offers many........ccccceooeeenennn. over traditional cigarette smoke. But some
health experts aren’t sure. They are asking questions about the possible................o......... effects of
inhaling nicotine vapour as well as other health risks e-cigarettes may pose, both to users and to the

public.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE ;
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ALLEMAND

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée ' 1 h 30
SESSION 2015 -

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte S pages

TEXT
Wie informieren sich die Deutschen?

Ist das Internet inzwischen das wichtigste Medium? Gibt es bald keine Zeitungen
mehr? Was macht das Radio? Und warum beginnt das abendliche Hauptprogramm 1m

Fernsehen nicht um 20 Uhr, sondern erst um 20.15 Uhr? Barbara Kerbel berichtet,
welche Medien die Deutschen am liebsten benutzen.

Ein Morgen im Berufsverkehr, in irgendeiner deutschen Stadt. Die Strallenbahn ist
voll mit Menschen auf dem Weg zur Arbeit. Einige nutzen die Zeit, um noch ein paar
Minuten zu schlafen. Andere haben Kopfhérer auf den Chren und héren Musik. Nur
wenige haben ein Buch gedffnet oder lesen eine Zeitung. Ein Bild sieht man aber sehr
oft: Menschen, die ihr Smartphone oder ihren Tablett-Computer benutzen. Wer ein
Smartphone oder einen Tablett-Computer benutzt, hat das Internet immer dabei.

Mit dem Internet kann man schnell Informationen zu einem bestimmten Thema
inden. Das Internet ist heute eine der wichtigsten Informationsqueilen. Dagegen spielen
die anderen Medien, wie die Zeitung keine grofle Rolle. Meistens haben mehr Leute ein
elektronisches Ger#t dabei als eine Zeitung. 77,2 Prozent der Deutschen tiber 14 Jahre
sind regelméfig online, 169 Minuten waren sie 2013 pro Tag im Internet — 36 Minuten
mehr als im Jahr 2012. Das ist das Ergebnis einer reprdsentativen Online-Studie der
offenilich-rechtlichen Fernsehsender ARD und ZDF, die 1800 Menschen in Deutschland
befragt hat.

Deutsch Perfekt Heft 3/ 2014
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D Epreuve : Allemand (toutes sections)

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P) E

a. Auf dem Weg zur Arbeit lesen viele Leute Biicher.

b. Mit einem Smartphone kann man liberall ins Netz gehen.

c. 77% Prozent der Deutschen benutzen das Internet.

d. Die Zeitung ist noch das wichtigste Medium in Deutschland.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e. Die wichtigste Informationsquelle 1st

r1 das Radio.
0 die Zeitung.
O das Internet.

f. Im Jahr 2012 haben die Deutschen das Internet
0 169 Minuten pro Tag benutzt.
0 133 Minuten pro Tag benutzt.
0 36 Minuten pro Tag benutzt.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g. Warum nehmen viele Deutsche ein elektronisches Gerdt mit? (2 Griinde!) (1.5 P)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

-------------------------------------------------------------------------------------------------
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1I. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. eine Fahrkarte 1. sich informieren

b. den Zug 2. umsteigen

c. am Schalter 3. an Bord

d. in Berlin 4. bekommen

e. einen Fahrplan © | 5. kaufen

f. den Weg 6 . flinf ]
g. Gleis 7. nchmen -

h. Restaurant 8. zeigen :

2 b C d e f g h

2. Ergiinzen Sie mit dem passenden Wort aus der Liste! (2 P)

geboren — attraktiv — Fotomodel — trigt — Charakter — Fans — Kostiim — bekannt

Heidi Klum ist ein deutsches ..................... . Sieistam 1. Juni 1973 in KSIn wevvmmeeeveoeee.

Sie st nieht ur seht i s , sondern auch besonders freundlich und bescheiden,
denn der ....................... ist auch ganz wichtig. Und das macht sie sehr beliebt bei ihren
..... ceeeneeeeennen o HE1dD lebt in New York, besucht aber oft ihre Eltern in Bergisch-
Gladbach. Das macht sie besonders gern zur Karnevalszeit. Dann ........c..ccon....... sie ein

lustiges ....................... und feiert mit den Menschen auf der StraBe. Die sympathische
Deutsche ist erst nach threm Erfolg in Amerika auch in Europa ............... eeeene ZEWOTden,
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III. Grammatik (5 Punkte)
1.

Was passt? (1.5 P)

iiber (2%) — fiir — auf — dariiber — wofiir
Lebensberatung:

Sie wollen das Leben positiver sehen. Hier sind ein paar Tipps:

Viele Menschen freuen sich nur ........... den ndchsten Monat, das nachste Jahr. Das
ist nicht immer gut! Leben Sie im Présens. .................. sollen Sie sich
interessieren? .............. Ihre Familie, Freunde. Denken Sie nicht immer an sich
selbst. Argern Sie sich nicht ............. kleine Probleme, Sprechen Sie ............
mit Ihrer Familie. Freuen Sie sich noch ............. Ihren letzten schonen Urlaub.
Dann sieht Thr Alltag schéner aus.

Setzen Sie die passende Endung ein! (1.5 P)

es— e(2X) — en (3 X)

tttttt

einfarbig...... Rock, eine weil....... Bluse, oder ein lang.... Kleid und ihre
elegant..... Schuhe aus Leder. Frither hat sie immer eng...... Jeans angezogen.

3. Konjugieren Sie die Verben in der richtigen Zeitform! (2 P)

Wir haben uns lange nicht mehr .......................(sehen). Jetzt bin ich endlich wieder
da. Das ........ (sein) eine lange Reise. Nach 16 Stunden Flug bin ich in Miinchen
....................... (ankommen). Dort haben mich dann Susanne und Kurt
.......................... (abholen). Das war nett. Im Auto habe ich .........c.cccceeennnnee.
(schlafen). Ich war so miide. Ich bin ndmlich um 3Uhr .......ccceeennennnen.n.
(aufstehen). Wir haben in einem schénen Restaurant ..........................(essen) und
dann sind wir nach Hause ......c...ccc......... (fahren).
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IV. Schriftlicher Ausdruck (S Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte wissen, ob die
Mode fiir Sie wichtig ist oder nicht?

Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ithm / ihr fiir die schone Postkarte.

- Sagen Sie thm / ihr, was Sie meistens tragen und ob Sie sich fiir die Mode
interessieren.

- Welche sind thre Lieblingsfarben? (2 Farben)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Lieher i i T T ——

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griifie

Dein(e ) Brieffreund (i.n) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE . |
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ESPAGNOL
EXAMEN DU BACCALAUREAT -
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

LA GASTRONOMIA ESPANOLA

La gastronomia espafiola es famosa por su riqueza y su variedad. Algunos platos como
la tortilla, 1a paella y el gazpacho son muy conocidos en el mundo.

En efecto, Espafia presenta, de norte a sur, una variedad gastronémica impresionante:
los platos del norte, los del centro y los del sur son totalmente diferentes pero
comparten el aceite de oliva como base fundamental.

Asi pues, viajar por Espafia es una ocasion para descubrir lugares y monumentos y, al
mismo tiempo para probar unos platos tipicos en cada region que se visita.

Por ejemplo, en el norte, la cocina gallega tiene como base el pescado y los mariscos,
en cuanto a Asturias es famosa por su fabada (plato a base de alubias). En el Pais
Vasco el plato mas conocido es el marmitako (a base de atin).

En la costa mediterranea, Catalufia es conocida por la escudilla (carne variada y
verduras), y Valencia por la famosa paella (arroz y mariscos).

En el centro y precisamente en Castilla, la came de cordero es el ingrediente de
muchos platos.

Bajando hacia el sur, Andalucia es famosa por el gazpacho que es una sopa fria que se
hace con tomates, pepinos, pimientos y cebollas, y también por la carne de cerdo que
es muy utilizada en su cocina.

Texto adaptado

COMPRENSION (6 puntos)

1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero Faiso

a)- Segun el texto, los platos espafioles son parecidos en todas las
regiones.

b)- Segun el texto, en Galicia y en Valencia se come mucho pescado y
Mariscos.

c)- Segun el texto, ia carne de cordero es la base de la cocina andaluza.

d)- Segun el texto, se come mucha carne de cerdo en Castilla.

1/4



Signature des

[ s ARSI RU /' LT 10 ) 117y Lol PR I oy e e atlant:

INOIYL EEPreNOTN < o s i e

I Date et lieu de naissamnce - oo oo oo e eeaan

Epreuve : ispagnol { Toutes sections)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segtin el texto, el marmitako €s.........cevvveeevivciiirieeiiinennns SRR L
v" Un plato de verdura.
v" Un plato de carne.
v Un plato de pescado.

b)- Segun el texto, en Espafia, el ingrediente basice en los platos regicnales es: ...cocevvvvveenen.,
v" La carne de ternera.

v' Los platanos.
v"  El aceite de oliva.

3)- Segun el texto, é{por qué la gastronomia espafiola es una de las mas ricas y variadas en el

mundo? { (1,5 punto)

4)- Relacionar con una fiecha cada cindad con el plato tipico de su regién: (1.5 punto)

1. Bilbao | Gazpacho
2. Barcelona Paella

3. Sevilla ':. Marmitako

4. Valencia Escudilia

LENGUA . (9 puntos)
I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espaina el mejor dia para ir al cine y ver una buena pelicula es el miercoles porque es mas
barato.

2/4



Ii- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- Hoy endia, el problema del desempleo (.................) afecta a muchos paises.
b- La mayoria de los funcionarios sufren la menotonia (.......................) diaria.

2)- Buscar el anténimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- La ualtimal........................) pelicula de Aimodovar tuvo mucho éxito en Francia.
b- A veces, es mejor (.......c.ccecerveeneenne..) NO decir nada.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

fisica / gan6 / mundial / otra /compré / ejemplo

En estos tltimos anos, Espafia se ha convertido en una potencia ..............c......... del deporte
a nivel colectivo e individual en numerosas disciplinas. El futbol es el ...cooveeenvoennn..Mas
evidente del exito grupal. Todos recordamos la imagen de la seleccién espainola de futbol

cuando ..................... de forma consecutiva la Eurocopa de 2008, el Mundial de 2010 y
eeeeeeeneneeneenens VEZ 12 Eurocopa de 2012.

IT1- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 punios)

a)

b)

c)
d)

(con — por - desde)....................sus malos resultados en la escuela, sus padres no le van a
comprar la moto prometida.

Cada vez que estoy de viaje pienso mucho {(en- de - para).......................... mi familia.

Para perder peso suelo comer platos a base (sobre - de — desde).......................... verdura.

Hoy en dia, muchos jovenes no pueden vivir (sobre - hasta — sin) ......................... 12s redes

sociales como Facebook y Twitter....

2)- Completar con los verbos ""SER" o "ESTAR"': (2 puntos)

a.
b.

3
d.

La novia de LuUis .....cc..eu........ catalana pero.................. estudiando en la Universidad de Sevilla.
El cuadro “Las Meninas” de Velazquez ...................... muy famoso y .................. en el museo
del Prado de Madrid.

La paella ..................... el plato nacional de Espafa, pero .................. tipico de Valencia.

la Giralda ..........c......... €n Sevilla y .......cceevvevecieeeeee.. UN Monumento emblematico de la

Espana Musulmana.
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3)- Poner los verbos que estin entre paréntesis en el tiempo adecuado: (2 puntos)

a.
b.
£

d.

El afo pasado, todos mis amigos (APROBAR).......................... el examen del bachillerato.
Dentro de unos dias los alumnos (ESTAR) ..................... de vacaciones .

En aquella época de la postguerra (HABER)........................ mucha miseria en Espafia.
Esta manana he llamado a Teresa y la (INVITAR, y0) ...........cccceeevvueeenn.. @ COMEr €N Ca53.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Para tener una vida sana mucha, gente piensa que solamente es necesario seguir una dieta

variada y equilibrada, pero no da ninguna importancia a los ejercicios fisicos. Segin tu

opinion, ;qué debe hacer una persona para tlevar una vida sana? Y ;qué recomendaciones

puedes dar? (+ 12 lineas) :

H"*Iﬂffli*ir-"--'-------Ftllll#lll-l--illi-iiiiili-ll-ii----r-----------l--l--!--++--!!!-!|li-rmvvvivlllil&llliiiiiirll&lrilliiihl+-lliilii;-liJli-lblliib&x-iii'hliihi ---------
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Baremo: Comprension: 6; Lengua: 9 (Ortho: 1; Voc: 1+1; Gram: 2+2+2); Prod. escrita: 5.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ITALIEN

EXAMEN DU BACCALAUREAT | Durée - 1 h 30
SESSION 2015 o

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

Testo :

f.a citta

La citta ¢ un centro dove vivono ¢ lavorano molte persone. Alcuni ci vanno

per vari motivi : trattare affari, rivolgersi agli uffici pubblici o fare shopping.

Nella citta ci1 sono molti edifici, costruiti uno vicino all’altro, usati come
case, negozi o uffici. Le cittd hanno piazze e giardini o parchi pubblici, sono
divise in vari quartieri collegati con strade o con metropolitana nelle citta molto

ograndi come Milano o Roma.

Al centro della citta c’¢ 1l centro storico, dove si trovano 1 palazzi, i
monumenti e le chiese antiche, Il centro storico in molte regioni italiane é

ancora 1l cuore, 1l punto pii importante deila citta.

Abitare e vivere nel centro storico costa di piti, mentre costa meno trovare

casa in periferia perché fuori dalla citta c1 sono meno servizi ¢ le case sono pil

semplici.

Rete di Treviso.

"Integrazione Alunni stranieri'.
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Epreuve : ltalien (toutes sections)

A — Domande di comprensione: (6 pt)

I- Rispondere con Vero ¢ Falso: (2pt) - Vero | Falso

1. Tanta gente vive ¢ lavora in citta.

2. Nelle citta non ci sono spazi verdi.

3. I quartieri delle citta sono tutti isolati.

4. Le grandissime citta hanno la metropolitana. - |

I1-Indicare con un segno (x) la proposta giusta: (1pt)

1. Alcuni vanno 1n citta per "vari motivi" significa:

- per un’unica ragione.

- per diverse ragioni.

- per nessuna ragione.

2. 1l "centro storice' rappresenta la parte piu :

- nuova della ¢itta.

- vecchia della citta.

- moderna della citta.

HI- Rispondere alle seguenti domande : (3pt)

1- Perché, secondo il testo, la casa in periferia € meno cara di quella in centro?

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii



B- Domande di lessico e di grammatica: (9pt)

1. Cercare nel testo i contrari delle seguenti parole : (1pt)

a) Privati # (riga2e4) ..oovvevivinnnnn..n
b) Lontane £ (H8A3 ) cessesvesunsim
c) Modeme £ (riga8) uvusvn
d) Dentro # (riga 11} veevevevreeeennnnn,

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5 pt)

importanti — abbandonato — ultimi - tranquillo — ¢i — campagna .

Neghi ccoovvinninnnnn.. anni, la gente ha .................... piano piano le campagne,
anche se tutti sapevano che in .................... S1-vIVEVa 1 Modo Pl coesesiinssis o e
naturale. Pero i lavori pii ........ A —_ S1 trovano M Citta, dove ;i SONOo

le banche e si trattano gli affari.

3. Mettere ogni preposizione nel posto giusto : (1pt)

per — a - per — nei -

Fare 1 80888 onvnaues piedi € una cosa naturaie ............... gh italiani. C’¢

sempre tanta genta ............... le stradee ......... e negozi. E facile incontrare amici e

conoscenti, fare due chiacchiere e scambiare notizie.

4. Circondare la forma giusta fra i pronomi e gli articoli proposti : (2pt)

Molte persone vanno dalla campagna in cittd per cercare lavoro. Quando (la — lo)
trovano, si fermano a vivere in citta. Con il passare del tempo, le citta diventano sempre
piu grandi perché (ci — si) vivono molte persone. 1 cittadini mangiano (i — le ) prodotti

coltivati in campagna (chi — che ) i contadini mandano al mercato.
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5. Coniugare i verbi fra parentesi all’Imperfetto : (2.5pt)

Gl1 uomini che (vivere) ....................... in campagna (passare) .......................
quasi tutto il loro tempo nei lavori all’aria aperta. Il contadino (lavorare) ....................
1 campl e (allevare) ....................... il bestiame nella fattoria dove (esserci)

....................... animali da cortile come galline, capre, pecore e conigli.

6. Circondare ia sillaba accentata delle parole sottolineate : (1pt)

Nella citta ci sono molti edifici, costruiti uno vicino all’aitro, usati come case, negozi o

uffici.

C- Preoduzione scritta : (Spt)

Tema : Oggigiorno, quasi tutti gli adolescenti seguonc la moda o al Meno provano a

seguirla. E tu, t1 interessi di moda ? Racconta come e perché ? (8 — 10 righe)

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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REPUBLIQUE TUNISIENNE - _
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : RUSSE

6 3 5 X

EXAMEN DU BACCALAUREAT ik 8
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporite 04 pages

Texcer :

[lymknnckas njomans

B Bockpecenne AHnped u Kapum noexamu B ueHTp Mocksel. OHH moexanu
Ha METpPO, NMOTOM OHHM IONUIH MEeWKOM Mo yauie I oppkoro. HakoHen ovu npuexanu
Ha [lymxunckyto minomans. Y 31ecs Auapeit Hauan pacckasarh :

« Ito Ilymkunckas nuomazne. Hocmorpu, Kapum, kakasg xpacwBas uiomajb
M KakHe€ KpacHBbIC 3[aHHUA HAXOMATCA Ha 3ToM miiomaau! A B IileHTpe €€ CTOUT OYCHb
MHTepeCHbIN naMATHUK™ . 310 naMaTHUK A.C.Ilymxkuny.

IlyluK¥H — BEeNMKHH pYCCKHMH 1mosT. OH chirpai GONbHIVIO pOJib B Pa3sBUTHU
pycckou JiuTeparypsl. 1lymkun poauncs B MOCKBE M HECKOJIBKO JET XKW 3/eCh.

On ouens 10611 MockBy ¥ niMcaii CTHXH 0 MOCKBE, 1109TOMY 371€Ch CTOMT NaMATHUK
EMY.

Pycckue moan mobar A.C.llymkuaa v mo0ar ero cruxu. B aenns poxnenus
nosra, 6 MIOH#A, Ha IlymKuHCKOM mnomand cobupaeTcs MHOro IOIeH. 3jech

apTUCTBI, TIO3Thl W TIMCATEIM TOBOPAT O BEJIMKOM PYCCKOM [03T€ ¥ YHTAIOT
€ro CTUXH.

Ha Ilymkunckod muowmaan Bcerja MHOro TypucToB. OHHM IIPHE3XKAIOT CHOJA,

yTOOBI OCMOTPETh 3Ty MNNOmManb, cdortorpaduposats namstHuk A.C.Jlymxwuny.
Benp ums A.C.llymixuna 3Haer Becbk Mup. »

* [lamsaTHUK = CcKyabOTYypa.
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Epreuve : Russe (toutes sections)

1. THlonmmanue Texcra : (6 pts)
1. OrBerbre "aa" wiau "wer" : (2 pts)

ga | HeT
a. |- Anuped u Kapum noexanu B HEHTP ropojia Ha MallvHe.
0. |- Ilyukun — Bemuxuii pycckuii KOCMOHABT.
B. |- llymkuH nucan cTUx# .
r. |- Ha Ilymxuscko# ninomaay Bcerna MHOTO TYPHCTOB.
2. Bbidepure npaBuiibHbii oTBeT : (1 pt )
- B IletepOypre.
a. [lymkunckas miomanbs Haxo U TCH "~ - B Mockse.
- B JIEpEBHE,

- B IeHb poxaenus Ilymkuna.
0. JIropu 6puH Ha [lymkuHcKo# nowmany - B IeHb NoOebI.

- B HoBBIH roj.
3. I'ne pomuncs Ilymxkun ? (1.5 pt)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

ilI. Jlekcuka : (3 pts)
1) Hamaure anTonumbi B Tekere : (1 pt)

a. Korzna Moemy Oparty 66110 7 NeT, OH MOCTYTIHII B MAJEHBKYIO (. ..ovvvievnnnianienn... )

CIIOPTHBHYIO LLIKOY.

0. Ceromus penaxuus paaguonepenaun «[Ipuser, Mocksa ! » moayuusia MaJio

TR P T NTIN Tie ) IACEM OT CBOMX CITyIHaTelICH.

Voir suite au verso
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2) JIOMOJIHUTE TEKCT CIeAYIOIMMH cioBaMH : (2 pts )

ycnexoB — Hajaeemcs — Jloporas — Hoseim
SV R csusese HAHA |
llosnpaBiiseM TEOI € ..cieveescss T . ropom! JKenaem Tebe 3R0pOBbA
W siaiassnes ..... ! Kaxk TBom pmena? Kak tBom pmeru? M kxak onu y4arcs ?

ol L 5SS R OO & , UTO y TeOs BCE B MopsJiKe.

[Tvinu ! Jlo cBuanus.

Trou Taresna u Bnagumup.

IIl. TI'pammaruka : (6 pts)
1. HoauepkHuTe NOAXOAAMIMI BH] 1y1aroa : (2 pts)

a. Panbmie Moa mMama xuina 3a pyoexxom. IlostoMmy s Bcerna(3Bonu. / no3BOHHI) €H.

0. Y MOCKOBCKOIo yHUBEPCUTETA €CTh IIAHCHOHAT Ha YEPHOM MOpeE, IIe KaXAbIH IO
(oTABIXaJIH / OTAOXHYJIH) CTYASHTHI.

B. Ha Bok3ase pabouue yxe (3Kaaju / NoAGKAAMN) TI0€3], KOTOPBIM Ona3abiBan 3 gaca.

r. Mel goiaro (ryasiu / noryiasijiv) 4 He 3aMETUJIM, YTO HAacTYITUIT Beuep.

2. Boibepute npaBubHbIH 0TBeT : (2 pts )

YyeOHbild 1ol B (PYCCKHX MIKO0/1aX / PYCCKHM HIKO0JIaM) Ha4YMHAETCH IIEPBOro
CeHTA0ps. B oror pens Buxtop BcTanm panHo, moszaBrpakal, B3l noprdensb
C (HoBbIe y4yeOHHKM / HOBbIMH yyeOnukamu) ¥ nomén B wkoay. Ha ynume 6suto

MHOT0 (Y4eHHKOB / ydenunkamu). OHM Kynuiu (KpacuBbIX po3ax / KpacuBble

PO3bl) YUUTENSAM.
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3. HamuummTe COX3HOE CIOBO KOTOPbIH B HYXHOU (QopMe. (2 pts )

a. JKeHmUHLL, ....ooovvvveeveveireennnn..... paboTaroT B a3pONOPTY, KYIHIH MaTEPH

KpacHBEIE JIYXH.

0. JieToM MBI TTOEIEM Ha 03€PO0, «evvveenneernnnnns....... HAXOAATCS OKOJIO [TeTEpOYpra.
B. YUYEHBIH, ..oevvveeennnnnnnennnnn.... IpHILEN B Kpemis, MpOCUIT OPraHU30BaTh
sxcneauiuo B Cudbups.

r. B xuBOTeaTpe OblNa APTUCTKA, -.evvvrvvnerernenennss..... HOJYUHJIA TJIABHYIO
pOJIb B PYCCKOM (PUITBME.

IV. Counnenne : (5 pts)

JIromu — pa3nuyHbie, OTOMY YTO Y KaXJIOI'0 YeJOBEKa €CTk OTJIIMYMTENbHbIE YepThl

Xapakrepa.

A Bamum Opat m cectpa ? Onuumte PU3HYECKKH M NCHX0JOTMYeCcKHH

KaXJI0I'0 U3 HHX.

(KpacuBbld — riasza

BOJIOCHI — 100PBIM

4/4
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

X9 XX

Epreuve : CHINOIS

EXAMEN DU BACCALAUREAT s e
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages
PR :
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- o
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p b

guo shengri : célébrer une féte d’anniversaire

1. Répondez par « XT » ou bien « AX} »: (4 43)
B R 24 | }
NE 42 18 L |
Bk AR B |
ERS 2 il i 43 .

L1
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Signatures des
BREHON . ... et NS GRSCHRTION S oot oo BEHBIEL I surveillants

ol gy B et g e e e e AL B e

Bate eldiaiide NGiIscanEa s ORI L - e s T AT SRR

D Epreuve : Chinois (toutes sections)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant autexte : (2 43+)

Bk A ZK 7

I ARV REH: 253 ¢ (8 43)
1. WL 23] . (3 43)

a. A partir du texte, cherchez le synonyme du mot suivant : (1 43)

b. Encerclez le mot qui n’appartient pas au méme champ lexical:

(0.5 7
A 35K 15, BEK AEk e ReER
c. Reliez par une fleche le mot et son antonyme : (1.5 47')
23 I
0 s
e |=

¢ H

|

2/4



(5 47)

a. Complétez les phrases par les particules données:

P %j’:} :

(J

B woieoromnsmssiie L VEY 1AL E

A0SR E R/ O[T < — - 1

HEZAE U REIN B o s

b. Mettez a la forme négative :

LN W BEK S T E YR

LR LN N R RN NN ERNESNENEREENENERERERMNERMSEERJNERSENRMERE:SENHEEREENEERENEE R ENEN NN

[7) % 1E B0 % 262 .

R EEE FERER R SR T B BEE FI R RRE DR B A B A PERE REE PAad A DA AT R RS B

C. Posez la question sur I'élément souligné : (1.5 77°)

A 2 KA

FERAER RN R AR A FEEFAA R AR AR B SR R AW

Pl 3w ZLh T

LA A B EENEER RN EENEENEENEEREINREESEEENENNERENRENRHSESEHNRB ]

&

MR B Kk R BR

£

ay

I e Y

EES FEEF PR EEN AR AR S B SRS PR TS B S FE T EE RS R
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Rédigez un petit paragraphe dans lequel vous vous présentez : « les
études, la classe, les camarades de classe, le lycée, la famille ... »

Voici quelques mots pour vous aider : -.

e I“'E. Fote g »

Alfr K
A B R L

l
B

<7
s
\

o=
N
N

SRS RFEER RER PR RA R DA FEE NN PO RN EE RS ERE R ERE EF R R R A PSR R B FEP FEE PR PR R TR R AR R EO R B REE A NS N EAEEREN BN N R RSN AR RN NN N RN

FERFRA AR PR PR DR R R B PR RAE R FEEE AR AR FRT AR R R PO R RE SRR R AR RO R AR P ERR R PR BRSSP PR TR PR BN PO DD TR RS EEE B RS NN B

EAR AR RAFRR R RER MR RN AT R R R A TR PR FR R RN R RN PN R R R R R PR F AN PR BN R SO N E NG IR FER AR PR DES R NE DD B P B SR PR E OB EE B

LR L L R R R R N R N R R ] LA R R AT N N NN R N N N N N T R N N |

LELEELER LS AR LN NNl N N N N N R Y R R R R T T T T T T T T T T MM T T T M MM T T T T T T ™™ BEE B FAE AR RS REE W

.-‘#i'.‘ff-l--'-i."'II'lIlI‘-I--i-l-I-------I--.-I--iiI-.----'--I-l-.l..I...'ll.-'-.iII-“--.‘--ﬂ-'-'.--.------.--.'.i-l--l-‘IIIIIIIII[III'I
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| REPUBLIQUE TUNISIENNE " EXAMEN DU SESSION
MINISTERE DE L'EDUCATION BACCALAUREAT DE CONTROLE
SESSION 2015

SECTION : SCIENCES TECHNIQUES
EPREUVE : TECHNOLOGIE DUREE : 4 heures COEFFICIENT : 3

Constitution du sujet :
» Un dossier technique : pages : 1/7 — 2/7 — 3/7 —4/7 - 5/7 -6/7 et 7/7.
» Un dossier réponses : pages : 1/8 —2/8 — 3/8 —4/8 —5/8 — 6/8 — 7/8 et 8/8.
Travail demande :
A — PARTIE GENIE MECANIQUE : pages : 1/8 — 2/8 — 3/8 — 4/8 (10 points)
B - PARTIE GENIE ELECTRIQUE : pages . 5/8 - 6/8 — 7/8 — 8/8 (10 points)

Observations : Aucune documentation n’est autorisée - L'utilisation de la calculatrice est permise.
Les dessins devront étre faits aux instruments et au crayon.
CHAINE DE LAVAGE DE BACS

1- Presentation du systéme
La chaine de lavage de bacs est installée dans une usine de conditionnement de fruits
confits tels que les cerises, les fraises et les raisins, utilisés dans la préparation des gateaux.
Ces fruits sont conservés pendant plusieurs mois dans des cuves. lls sont ensuite revidés
dans des bacs pour recevoir un sirop de sucre et de glucose qui, au bout d’'une dizaine de
jours, deviennent des fruits confits.

2- Principe de 'opération de lavage
Les bacs arrivent, au poste de lavage, enduits de sirop et de débris de fruits (déchets). La

chaine de lavage permet de nettoyer les bacs par un jet d’eau chaude pour les préparer a
une nouvelle utilisation.

Arrivee du bac Lavage-+rotation Evacuation du bac lave

>
gl \\

-

>
Vi /

Résidu de sirop et v ﬁ
debris de fruits | Jets d'eau chaude

Fig.1 : Principe du systeme

La chaine de lavage des bacs est représentée schéematiquement (Fig.4), elle est
principalemernt constituée d’'une rampe d'alimentation en bacs a laver, d’un tapis de transfert,
d'une cabine de lavage et d'une rampe d’évacuation des bacs laves.

3- Fonctionnement

Le fonctionnement est décrit par cing grafcets synchronisés :
o Grafcet de coordination des taches.
o Grafcet d'amenage.
o Grafcet de fixation.
o Grafcet de lavage.
o Grafcet d'évacuation.
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N.B : Dans ce qui suit, on se limitera uniquement a I'étude des taches : Amenage et

Lavage.
Fig. 2
a- Grafcet de coordination
La gestion du fonctionnement du systéme
est decrite par le grafcet de coordination de
la figure ci-contre.

b- Tache d’amenage
L'arrivee d'un bac a laver sur la rampe
d'alimentation, détectée par le capteur "z",
décienche simultanément :
- |a rentree puis la scrtie de la tige du vérin
C2 pour permettre le passage d'un seul
bac ;

0|HAttendre

Départ cycle

A A
bac évacuée
et cycle continu

1 {—Amener un bac

+ fin d'amenage

2 HMaintenir le bac|

-+ bac maintenu

3 —|Laver le bac |

+ fin de lavage

4 —IEvacuerle bac |

| bac évacué
et cycle/cycle

- le fonctionnement du tapis de transfert pour amener le bac devant le poussoir.
L'action du bac sur le capteur "s" provoque l'arrét du tapis, la sortie puis la rentrée de la

tige du verin C1.

¢- Tache de lavage P
La fin de l'opération de maintien (assurée par un systéme mécanique non
represente) est detectée par un capteur "f'. Ceci entraine le lavage par jets
d'eau chauffée a 60°C et la rotation du bac de 5 tours dans un sens et § tours
dans l'autre.
La rotation d'un tour compiet du bac est détectée par 'action d'une came a
disque solidaire de I'arbre de sortie du motoréducteur Mt2 sur un capteur "p". Fig. 3
Moteur Mt2 Tambour Moteur Mt1
™~ Tapis de transfert ’
4
&
Rideau Captewrs
Cabine de lavage AR
SR s avale f
Rampe /
d'evacuation P
/ Bac lavé d'alimentation
i /
{ /Capteur z
W
.’ Vérin C2
Fig.4 : Chaine de lavage de bacs
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4- Description du tambour moteur

Le dessin d’ensemble a la page 7/7 du dossier technique représente le tambour moteur qui
entraine le tapis de transfert.

Le mouvement a la sortie du moteur (I'arbre moteur (33)) est transmis au tambour (9) selon
la chaine de mouvement ci-dessous.

@) —F—{14+19)——5(32+20+9)

Engrenage a Engrenage a
denture externe denture interne

3D du tambour moteur en ¥ de coupe (vue avant et vue arriere)

5- Composants normalises

Anneau élastique pour arbre Clavette parallele, forme A
Kmin Lt %
l - !
r ﬂ
o - - ::r' i
T H13) - —
1N | |
e(hit) [~ | o g -
a = 1l i1 8 1 8 d alb| j | k
6 | 07 |122]| 08 | 57 | 045 oYY R ERYTERYTS
e INClus -1,£ |, ar
08 Jh0a LD L Le ) [Bat 3 |3 |d1.8 [d+14
B 105 |62 00 | 16705 10a 12 4 |4 |d25 |d+18
9 1 154 | 1.1 8,6 0,6 12a 17 o 5 | d-3 d+2,3
10 | 1 |176]| 1.1 | 96 | 06
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6- Nomenclature

25 | 2 | Joint a levre 50 1 | Stop cable

24 | 2 | Couvercle 49 | 1 | Anneau élastique pour arbre
23 | 2 | Joint plat 48 1 | Bouchon a aimant

22 | 1 | Anneau élastique pour arbre 47 1 | Joint plat

21 | 2 | Roulement BC 46 | 2 | Joint torique

20 | 1 | Flasque de droite 45 1 | Ecrou a encoches

19 | 1 [ Pignon arbre 44 | 1 | Rondelle frein

18 | 1 | Anneau élastique pour alésage 43 | 1 | Roulement BC

17 1 1 | Roulement BE 42 1 { Rotor

16 | 1 | Bague entretoise 41 1 | Joint a levre

15 | 1 | Clavette parallele 40 | 1 | Anneau élastique pour alésage
14 | 1 | Roue dentée 39 1 | Boitier de droite

13 | 1 | Bague entretoise 38 | 3 | Tirant

12 | 1 | Roulement BC 37 | 6 | Rondelle Grower

11 | 1 | Rondelle frein 36 | 6 | EcrouH

10 | 1 | Ecrou a encoches 35 | 1 | Roulement BE

9 | 1 | Tambour 34 | 1 | Anneau élastique pour arbre

8 | 1 | Stator 33 1 | Arbre moteur

7 | 1 | Raclette d’huile 32 1 | Couronne a denture intérieure
6 | 1 | Boitier de gauche 31 | & [VisCHC

S | 1 | Cable d'alimentation 30 | 2 |VisH

4 [ 10 | Vis FO0 29 1 | Support fixe de droite ;
3 | 1 | Flasque de gauche 28 Plaguette

2 | 6 | Vis CHC <l Vis H

1 1 1 | Support fixe de gauche 26 | 1 | Arrétoir
Rp | Nb Designation Rp | Nb Désignation

TAMBOUR MOTEUR

7- ldentification des actionneurs et des capteurs

Actions

——— e o om L ma

_la rampe d alimentation

' Détecter ia"présence d'un bac sur

Laisser passer un seul bac

_— e

Transferer le bac

devant le poussoir

Détecter la présence d'un bac

lavage

Pousser le bac dans la cabine de

| Détecter la fin du maintien du bac

, Permettre un jet d'eau

[ .
1 Pivoter le bac dans les deux sens

o & Al S
' Détecter la rotation d’'un tour du
bac

Actionneurs Préactionneurs | Capteurs |
e

o  Vérindouble | RC2 | 12M2 | fpp |
effetC2 | SC2 14M2  ln

| Moteur3~ | Mt1 KM1 |
" - S
Verindouble | SC1 | t4M1 | /4y |
efietCl | RCHt 12M1 AT
L _ .
| Electrovanne EV KA |
KM21 N= |

Moteur 3~ _ Mt2_ KNI22 T N= ﬁl

|

- - p ‘

TS S —
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8- Controle de la température de I'eau

Pour assurer un lavage de bonne qualité, la température de I'eau devrait étre maintenue

constante toute autour d'une valeur "Tc" fixée par I'opérateur. Deux solutions sont possibles :

» La premiére solution est assurée par une carte a base d'’A.L.| dont le schéma
structurel est le suivant :

—

/ RL,

Capteur C

Résistance
chauffante
Reservoir d'eau chaw

» La deuxiéme solution envisage l'utilisation d'un microcontréleur du type PIC16F876A
comme le précise le schema structurel ci-dessous.

RV1 : potentiomeétre
permettant de fixer la |
valeur de la
température de
consigne.

Aff =0: autorise
I'affichage de la
valeur de la
tempeérature de l'eau.

Aff =1 : autorise
I'affichage de la
valeur de la
température de
consigne.

D1 : signale que la
valeur affichée est
celle de la
temperature de
consigne.

D2 : signale que la
valeur affichée est
celie de la
tempeérature de l'eau.

Commande_RCH
PIC16F876A
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9- Extrait de catalogue des moteurs asynchrones marque "ABB"

Pu(KW) Type tr/min | n (%)| Cose! 1 (A) | Tu (Nm)
0.25 | M3BP 71 MA 1365 [68.310.81/0.7 |1.74
0.37 | M3BP 71 MB 1380 (72408309 |25

» 1055 | M3BP 80 MA 1415 |745|0.73 1.5 |37

B |0.75 | M3BP 80 MD 1430 |81.0({073,18 |5.0

= 111 M3BP90SLB |1435 (83608023 |7.3

“ 115 M3BP90SLD |1430 [8430.83 |3 10
2.2 M3BP 100 LC 1450 |859|0.78 |47 |14.4
3 M3BP 100 LD 1450 |86.8(0.79 6.3 |19.7
025 | M3BP 71 MB 895 672|069 |077 |26
0.37 | M3BP 80 MA 915 71.0,069|1.09 | 3.8

o | 0.55 | M3BP 80 MB 920 73910.71 15157

g 1075 |M3BPO0OSLC | 960 787058 |23 |74 :

—HEE M3BP 90 SLE | 930 782|066 (3.0 [11.2

? 115 M3BP 100L 950 822|069 |38 |15 )
2.2 M3BP 112 MB | 950 825|069 |55 |221
3 M3BP 132 SMB | 975 85.8|060,85 |29.3

N.B : Les valeurs indiqguées sont celles du regime nominal sous la tension U = 400V

10- Extrait de documents constructeurs relatifs aux circuits intégrés

Microcontrbleur
PIC16F876A
13 OSC1/CLKIN RBO/INT
OSC2/CLKOUT RB1
, RB2
=—] RAO/AND RB3/PGM
=—{ RAT/ANT RB4
=—| RA2/AN2/VREF-ICVREF RB5
>—| RA3/ANS/VREF+ RB6/PGC
=—{ RA4/TOCKIC10UT RB7/PGD
RA5/AN4/SS/C20UT
. RCO/T10SO/T1CKI ..
1 MCLRVpp/THV  RC1/T10SICCP2 Decodeur
RC2/CCP1 BCD / 7segments
RC3/SCK/SCL
RC4/SDUSDA = 7448
RCS/SDO > . | 13
RCB/TX/CK | A oA L2
RC7/RX/DT Il B QB |12
“—4—-— D QD
5 BI/RBO QE
E RBI QF

QG
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Boitier de gauche(6)

" TAMBOUR MOTEUR
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...................................... * d'inscri R et S S e O e O Signature des
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A- PARTIE GENIE MECANIQUE
1-Analyse fonctionnelle et technologique

Se référer au dessin d'ensemble du tambour moteur et a sa nomenclature.
1-1-Compléter le tableau des assemblages suivants :

Assemblages Mise en position Maintien en position

Lo S R B s RS e [ At o R e

-----------------------------------

ol B R R i TR e e e LR W TSl e T S e ek B B s

....................................

24/ 20

[ SR S S U SR TS SRR TR U SRR TR S RN NSRRI T RO TR e R N N R BN RRT SRR L RN Y T R R e O RO o T T ) el Sl Tl il B U R T T

-----------------------------------------------------------

1-3-Placer les repéres des pieces (6, 9, 14, 19, 20, 32, 33, 39, 42) dans les classes d'equivalence
correspondantes suivantes et terminer le graphe de liaisons du tambour moteur.

Linéaire rectiligne
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1-4-Compléter le schéma cinématique ci-dessous.

. o Wy i
Py . 1 .
.‘ ‘—-—ﬂ‘

o LY
- , "“. e -

2- Etude de transmission de mouvement

On donne : La vitesse de rotation du moteur Ny = 950 tr/min
Pour I'engrenage (33,14) : my = 1,5 mm ; Z3; = 10 dents.
Pour I'engrenage (19,32) : m, =2 mm.

L'entraxe a@33.14 = @49.32= 33 mm.

Le rapport de I'engrenage (19,32) est ryga;= 4/15.

Le rapport de réduction entre 'arbre (33) du moteur et le tambour (9) est rg = 4/51.
2-1 Calculer les nombres de dents Z4, 219 €t Z35.

...................................................................................................

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

-------------------------------------------------------------------------------------------------

...................................................................................................

..................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

.............................................................................

--------------------------------------------------------------------

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

------------------------------------------------------------------

..................................................................
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3- Résistance des matériaux
On suppose que I'arbre (33) du moteur, de section circulaire pleine, est sollicité a la torsion simple;

pour cela, on se propose de verifier son diametre.
On donne : Puissance du moteur Py = 750 W a une vitesse de rotation Ny = 950 tr/min.
Limite élastique au glissement Reg = 270 N/mm? ; coefficient de sécurité s = 3.

3-1 Calculer le couple sur I'arbre (33).

---------------------------------------------------------------------------------------------------

3-2 Vérifier si I'arbre moteur (33), ayant un diamétre minimal d = 12 mm, respecte la condition de
resistance a la torsion.

...................................................................................................
...................................................................................................
---------------------------------------------------------------------------------------------------
...................................................................................................
..................................................................................................

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

19
1]
10 f
A = =N
o
A Q Q|
e —
o)
4-1 Indiquer si la condition A représentée est a sa positionminioumaxi; ........................
JUSH IS OIS O B . s e e L i b o ey o A e e R A\ S B TR D

4-2 Tracer les chaines de cotes installant les conditions A.....et B.
4-3 Compléter I'ajustement de montage de la roue dentée (14).

4-4 Compléter les tolérances de montage du roulement (17).
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5- Assemblage du pignon moteur avec I’arbre (33)

Pour des raisons technico-économiques, on envisage de modifier la forme de I'arbre moteur (33) et
d'utiliser un pignon rapporté.

5-1 Compléter la liaison encastrement du pignon avec I'arbre moteur (33) en utilisant les composants
normalisés fournis au dossier technique.

5-2 Completer la vue de gauche en coupe C-C sans détails cachés.

& Cc-C
___%"
’___._m ST AY
s = l
S ..,.| et Pl e
: e V
VIR, |

Echelle : 2 :1

6- Dessin de définition du pignon arbré (19)
En se référant au dessin d’ensemble du dossier technique, compléter, a I'échelle du dessin donné
ci-dessous, le dessin de définition du pignon arbré (19) par :
- la vue de face
- la section sortie B-B ;

- les spécifications géometriques relatives aux portées des roulements (12 et 17) et de la roue
dentée (14) ;
- la rugosité de la portée du roulement (17).

:Fj 3 \ o
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B- PARTIE GENIE ELECTRIQUE
1- Etude du GRAFCET

En se référant aux pages 2/7 et 4/7 du dossier technique, compléter le GRAFCET
d’amenage et le GRAFCET de lavage d’'un point de vue de la partie commande.

' de lavage

X3.F.p
131H kM21 | KA |

A P

=

A

N
‘?—E
S

lllllll

=1
denanslasliben KA
*p_L
e |36—N=N-1| KA |
N=0
37
| -

2- Gestion de la température de I'eau
2-1 Par A.L.

Se referer, dans cette partie, au schéma structurel de la page 5/7 du dossier technique.

~ MONTAGE = | EXPRESSION/CALCUL

Vee=12V a- Exprimer Vc en fonction de Vcc et k.

b- Déduire les valeurs limites VCmin €t VCmax pour (0 < k <1).
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c- Donner I'expression de V4 en fonction de Vc et Vs.

d- Exprimer V3 en fonction de R4, Rz et V4.

e- Déduire la relation de V3 =f(V,) lorsque Ry = 9.R,.

f- Les tensions seuils V, = 0,5V et V, =-0,5V. Tracer
I'évolution de la tension V2 en fonction de V4 sachant
que tVsat = +12V.

A V2(V)

S Wty Bies )| A
r 3 S e 1 | e T =1
| | I I I | I I
I | I i I | I
i i I I i I | 1
" o P——— ESESSEI T S NS SR S—

| I I I | I
i I i i I 1
I I I i I 1 1
Ty ] P et e s e |
| T 1 T
| | | I | I I
| ! 1 I | I I
—UL e } » ViV
| i I 4 q’ | |
] | I I I 1 |
K ! 1 t
I | i i i I i
I [ I i 1 I I I
I 1 I I | | I I
P e A 1 G LR e S
I 1 I i | | I I
| | ] | 1_ I | | |
o e R N [ ] Y M LSS Bt SRSt R il

g- Sachant que V.= 6V et V; = 0,01.0s,
montrer que 05 s’écrit sous la forme
0s = 10.(6 - V).

h- Déduire de la question "g" les valeurs seuils de la
température Os pour les deux cas V1= Vj et V1 = V).

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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2-2 Par microcontroleur

a- Compléter les instructions @ et ® du programme sachant que les broches non

connectées sont considérées comme des entrées.

b- Les résultats de la conversion analogique/numérique (N) du convertisseur du
microcontréleur 16F876A sont obtenus sur 10 bits, c'est-a-dire N varie entre 0 et 1023 pour
une tension de consigne variable de 0 a 5V. La tension (Uc) image de la consigne est
appliquée sur I'entrée RA1 et celle de la température de I'eau (Ue) est appliquée sur I'entrée

RAO. Compléter alors les instructions © et @ du programme.

c- La température de la consigne est réglable entre 20 et 80°C. Pour N=0 on a Tc= 20°C et
pour N=1023 on aura Tc= 80°C. La relation entre Tc et N s’écrit sous la forme Tc = a.N +b.

Déterminer les valeurs de a et b et compléter l'instruction © du programme.

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

d- La résistance chauffante est mise sous tension pour Te < Tc - 5 et mise hors tension pour
Te >Tc + 5. Compléter les instructions ©® et @ du programme.

program C_temp;
var
Aff:sbit at RC2_bit; # Commutateur
Capteur:sbit at RAO_bit;
LED1:sbit at RC1_bit;
LED2:sbit at RCO_bit;
Commande RCH: sbit at RC3_bit;
Uc, Ue : real;
Tc,Ted, Teu,Te, Teu,Ted : byte ;
begin
ADCON1:=$80; # Configuration du registre
trisa:=$ff;
O trisb:=$.............;

® trisc:=9%............ ;

while true do
begin
// Consigne température
® Uc:=adc_read(......);

// Température de l'eau
® Ue :=adc read(....);
Te = (Ue * 99)/1023 ;
Teu:=(Te mod 10); # Unités
Ted:=(Te div 10); # Dizaines

Teu:=(Tc mod 10); # Unités

Ted:=(Tc div 10); /# Dizaines
// Affichage
if Aff=1 then
begin
portb:= Tcd + Tcu*16;
LED1:=1;
LED2:=0;
end
else
begin
portb:= Ted + Teu*16;
LED1:=0;
LED2:=1;
end;
// Commande de la résistance chauffante

e 0 | S SR then Commande_RCH:=1;
vereeerennnenn...then Commande_RCH:=0;

l
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3- Etude du moteur asynchrone triphasé
Le réseau disponible est 230/400V ; 50 Hz.
On désire avoir un couple utile Tu = 7,4 Nm pour une vitesse de rotation n = 960 tr/min.
3-1 Choisir dans I'extrait de catalogue des moteurs asynchrones marque "ABB" (page 6/7 du
dossier technique) le type du moteur qui convient.

3-2 Ecrire I'expression du rendement en pourcent n(%).

3-3 Calculer la puissance active qu'absorbe le moteur en régime nominal.

3-4 Pour mesurer cette puissance on a Ph1 P,
utilisé la méthode des deux wattmétres <
comme l'indique le montage ci-contre.

P
Ph2, oy

Ph3,

Compléter le tableau ci-dessous en indiquant le nom de chaque appareil, la grandeur qu'elle
mesure et sa valeur. (les indications sont celles du constructeur)

Réf.| = Nom . | ~ Grandeur | = Valeur |  Unité
A SIS s - e Ll ool ot Tl (TR T e
Wi | et TR s T B 790 W
Wl e R e B
NL = o o e e S i SV s s kv bas sasde e L S

3-5 Le moteur étant couplé directement sur le réseau fonctionnant en un seul sens de
rotation. Compléter le schéma du circuit de commande ci-dessous par les designations des

appareils utilisés.
Ph1

e e e
------- e }!-[: | Désignation | Appareil |
gﬁ- . e e ——— — _..i
------- el T E Jaees
13I — _ i e

....... B\ oo — Contact du relais thermique
S — el

L “ Sectionneur a fusible
A1 KM | Contact auxiliaire de KM |
i
Ph2
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : MATHEMATIQUES
MINISTERE DE L'EDUCATION
OOO®
EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée : 3 H Coefficient : 3
SESSION 2015
Section : Sciences techniques Session de controle

Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3.

Exercice 1 (3points)

Pour chacune des questions suivantes une seule des irois réponses proposées est exacte.

Le candidat indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse choisie. Aucune
Jjustification n’est demandée.

I) Une expérience aléatoire est représentée par 1’arbre pondérée ci-contre.

—_— 4 M
1) La probabilité de 1’événement M sachant E est : "

a) 0,32 b) 0,6 c) 0,48. i& u,ﬁ< M
— g . 05—~ M
2) La probabilité de I’événement (M NE) est : 02 E <
0,5 ™M

a) 0,5 b) 0,2 ¢)0.1.

II) A et B deux €venements indépendants tels que p(A) =

et p(B)=% :

p(AUB) est égale a :

26 23 3
a) — b) — c) —
) 35 ) 35 ) 35
1+2In{x)
1) lim eI : est €gale a :
x—0" X
a) e b) 40 c)0

Exercice 2 ( 5,5 points )

— i

Dans ’espace muni d’un repere orthonormé direct(O,i, j,k), on considere les points A(4,0,0),
B(0,4,0) et C(0,0,4).

1) a- Déterminer les composantes du vecteur ABAAC.
b- Déduire que les points A, B et C déterminent un plan P dont une équation cartésienne est :

X+y+z—-4=0.

c- Montrer que I’aire du triangle ABC est égale a 8\5 )

4 4 4
2) Soit le point G(—,—,
) Soit le poin (333

)
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a- Montrer que le point G est l€ centre de gravité du triﬁﬁgle ABC.

b- Montrer que [OG] est la hauteur issue de O du tétraédre OABC.

3) On donne les points I, J et K milieux respectifs des segments [AC] g [AB] et [B C]

WP . (P Foca oo

a- Justifier que KI:EBA’ KJ=~:;—§'§: et que KIAK]=ZABAAC.

b- En déduire I’aire du triangle IJK.

4) On désigne respectivement par V et V” les volumes des tétracdres GABC et OIIK.

Montrer que V'= s V.

4
Exercice 3 ( 6 points)

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = (1 - x)e*

1) a- Calculer lim f(x)et montrer que lim f(x)=0.

X—r+m X =p —at

. I(x
b- Montrer que lim Q = —00. Interpréter graphiquement le résultat.

X=»+20 X

2) a- Montrer que pour tout réel x on a : f'(x)=—xe".

b- Dresser le tableau de variation de f.
c- Construire ( C ) la courbe représentative de la fonction f dans un repére urthnnnrmé(o,_ij).
3) a- Vérifier que pour tout réel x on a : (f(x))° = e* f(x) +f'(x)f(x).

1
b- Montrer que la fonction H définie sur R par H(x) = E(?: —2x)e* est une primitive

de la fonction x - e¢*f(x).

c- On désigne par V le volume de révolution du solide engendré par la rotation, autour de ’axe

des abscisses, de la partie du plan limitée par la courbe ( C ) et les droites d’équations x =0
et x=1.

Montrer que V = —E—(E1 —3)

Exercice 4 ( 5,5 points)

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct ({},ﬁ, {;) ;

Soient les points A, B et C d’affixes respectives z, = —1+i\/§ , Ly = \5 +iet z, =— s

1) a- Ecrire sous forme exponentielle les nombres complexes z,, z, et z..
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b- Montrer que les points A, B et C appartiennent au cercle C de centre O et de rayon 2.
c- Construire les points A, B et C dans le repére (0, u, 1_s.'r) :

2) a- Montrer que le triangle ABC est rectangle en A.
b-Calculer I’aire du triangle ABC.

3) Soient M un point du plan d’affixe z,, = 2¢e" avec 0 e E%[ et S ’aire du triangle MBC.

a- Vérifier que M€EC et justifier que le triangle MBC est rectangle en M.

i

b- Montrer que S = 2[e™ — e?|.

. T . " : m
< 1(6+=) 1(B~=—) ~1{B-—) : 1—
c- Vérifierque ¢ ¢ [e 6 —-e ¢ J:e‘zﬂ"—e x

d- En déduire que S = 4

. i
sin(0Q — —
( 6)

4) Déterminer la valeur de 6 pour laquelle S est maximale.
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it it T s acaTIon Epreuve : SCIENCES PHYSIQUES
0060 :
D -
EXAMEN DU BACCALAUREAT uree : 3 H

SESSION 2015 Coefficient : 3

Section : Sciences techniques Session de controle

Le sujet comporte 6 pages numérotées de 1/6 2 6/6.

Les pages 5/6 et 6/6 sont a compléter par le candidat et 4 rendre avec la copie.

CHIMIE (7 points)

Exercice 1 (4 points)

Toutes les solutions sont prises a 25°C, température a laquelle le produit ionique de I’eau
pure est K.= 10"

Un détartrant pour cafetiére vendu en sachets dans le commerce, se présente sous la forme d'une poudre
blanche a base d'acide sulfamique. Cet acide, de formule NH;SO3;H, sera considéré comme un monoacide
fort que I’on notera AH.

On souhaite déterminer, lors d’une séance de travaux pratiques, le pourcentage d’acide sulfamique
présent dans ce détartrant. Pour cela, on prépare un volume V = 250 mL de solution aqueuse (S,) en
dissolvant une masse m = 1,50 g de ce détartrant dans I’eau distillée, puis on dose un volume V, = 20 mL
de cette solution par une solution aqueuse (Sp) d’hydroxyde de sodium NaOH, de concentration molaire
Cp = 8.107 mol.L", en présence d’un indicateur coloré approprié. L’équivalence est obtenue lorsqu’on
ajoute un volume Vyg = 15 mL de la solution (Sp).

Le dispositif expérimental utilisé dans ce dosage est schématisé sur la figure 1 de la page 5/6 (2 rendre
avec la copie).

1- Compléter ’annotation de la figure 1 de la page 5/6.
2- Ecrire I’équation de la réaction du dosage effectué, et montrer qu’elle est totale.
3- a- Déterminer la concentration molaire C,, en acide sulfamique, de la solution (S,).
b- Calculer la masse m, d’acide sulfamique contenu dans la masse m de détartrant.
On donne : masse molaire de ’acide sulfamique M =97 g.mol.
c- En déduire le pourcentage massique d’acide sulfamique dans le détartrant.
4- Indiquer, en se référant au tableau ci-dessous, I’indicateur coloré approprié a ce dosage. Justifier.

- Indicateur coloré | '~ Zonedevirage :
Hélianthine
Bleu de bromothymol

Phénolphtaléine

Exercice 2 (3 points) Etude d’un document scientifique

Produire du fer avec de P’électricité

La technique de production du fer, inventée par Donald Sadoway et son équipe, repose sur le principe de
I'électrolyse. L'oxyde de fer est dissous dans un mélange fondu a plus de 1200°C d'oxydes de calcium,
d'aluminium et de magnésium. Dans cette solution, les chimistes ont placé deux électrodes (une cathode
et une anode). Lorsqu'on fait passer un courant électrique continu entre ces deux électrodes, le fer se
dépose sur I’une et l'oxygeéne se dégage au niveau de l'autre. D'une fagon générale, dans un électrolyseur,
le choix de l'anode est parfois problématique car le matériau d'anode lui-méme peut s'oxyder:
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se corroder, briiler ou se recouvrir d'une couche isolante, qui laisse trés mal passer le courant électrique.
En utilisant un alliage de chrome et de fer, Donald Sadoway et son équipe pensent avoir créé une anode
qui résout ces problémes. Selon eux, c'est la formation, au cours de I'électrolyse, d'un film d'oxyde
conducteur protecteur a la surface de I'anode qui assure l'efficacité de cette derniére.
Cette technique présente deux avantages principaux. Le premier est de permettre de produire du fer ne
contenant pas de carbone, ce qui n'est pas le cas dans les hauts-fourneaux (technique actuellement
employée dans la production du fer). Le second, trés attractif pour l'environnement : le procédé mis au
point remplace les dégagements énormes de dioxyde de carbone des hauts-fournecaux par des
dégagements d'oxygene.

D’apreés la recherche n°477, juillet 2013.

1- Préciser, en le justifiant, si I’électrolyse est une transformation chimique spontanée ou imposée.

2- Préciser, en le justifiant, I’électrode au niveau de laquelle se forme le dépot de fer ainsi que le
signe + ou — du pole du générateur auquel elle est reliée.

3- a- Relever du texte, les problémes rencontrés dans le choix de I’anode d’un électrolyseur.
b- Indiquer comment Donald Sadoway et son équipe ont pu résoudre ces problémes.

4- Dégager, a partir du texte, les avantages de la production du fer par électrolyse.

PHYSIQUE (13 points)

Exercice 1 (4,5 points)

Dans le cadre de la réalisation d'un projet scientifique, un enseignant encadrant dans un club scientifique
demande a un groupe d'éléves de déterminer expérimentalement les valeurs de l'inductance L et de la
résistance r d'une bobine (B) démontée d’un poste récepteur radio. Pour ce faire, les éleves réalisent le
circuit électrique représenté sur la figure 2.

Ce circuit comporte, montes en série: K'
- la bobine (B) ; :
- un conducteur ohmique de résistance R =110 2 ; (B)
- un générateur idéal de tension continue E=6V ; N
- un interrupteur K. E
A Dinstant t = 0, les éléves ferment linterrupteur K et a I’aide d’un "
dispositif approprié, ils enregistrent 1’évolution au cours du temps de
I’intensité i(t) du courant électrique traversant le circuit. La courbe obtenue
est représentée sur la figure 3 de la page 5/6. figure 2

1- Préciser, en le justifiant, si I’établissement du courant électrique dans le circuit est instantané.
2- a- Donner les expressions des tensions ug(t) et ug(t), respectivement aux bornes du conducteur
ohmique et aux bornes de la bobine, en fonction de R, r, L et i(t).
b- En appliquant la loi des mailles, montrer que I’équation différentielle régissant 1’évolution de
di(t) «

+ E i(t) = T , ou a est une constante positive que

I'intensité i(t), s’écrit sous la forme :

I’on exprimera en fonction de R et r.
t

c- Sachant que I’équation différentielle précédente admet une solution de la forme i(t) =1,(1 - e ),

E
el T = g
R+4+r R+r

3- a- Déterminer graphiquement les valeurs de Iy et T.
b- En déduire les valeurs de r et L.

montrer que : I, =
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4- Dans le circuit précédent, un éléve modifie la valeur de I’'une des grandeurs suivantes (L ou R ou E)
puis, il enregistre de nouveau I’évolution de I’intensité i(t) du courant traversant le circuit. La courbe
obtenue est représentée sur la figure 4 de la page 6/6 (a rendre avec la copie).

a- Identifier, en le justifiant, la grandeur dont la valeur a été modifiée.
b- Déterminer sa nouvelle valeur.

Exercice 2 (5 points)

Au laboratoire, on dispose d'une bobine d'inductance L et de résistance r. d'un condensateur de
capacit¢ C et d’un conducteur ohmique de résistance R. On dispose également, d’un voltmétre, d’un
ampéremetre et d’un générateur basses fréquences (GBF) délivrant une tension sinusoidale u(t) de valeur
efficace U=4V et de fréquence N réglable.

Pour déterminer les valeurs de R, r, L et C, on réalise le filtre électrique schématisé dans la figure 5.

C (L,r)

Y u | b :

a (o) @ R | un()

figure s

On fait varier la fréquence N du signal sinusoidal délivré par le (GBF) et on reléve, a I’aide du voltmétre
branché aux bornes du conducteur ohmique, la tension efficace Ug correspondante. Les mesures réalisées
permettent de tracer la courbe de la figure 6 de la page 6/6, traduisant I’évolution de la transmittance
U .
= T[E- du filtre en fonction de la fréguence N.
Au cours de I’expérience, on constate que Iintensité efficace du courant parcourant le circuit passe par un
maximum Ip = 33,3 mA, pour une valeur particuliére Ny de la fréquence N du (GBF).

On rappelle qu’un filtre est passant lorsque sa transmittance T vérifie la condition : T > —JLE ; ou Ty est

la valeur maximale de T.

1- Définir un filtre électrique.

2- Préciser, pour N = Ny, le phénomeéne dont le circuit est le siége.

3- a- Montrer que la transmittance T est maximale pour N = Nj.
b- Déterminer graphiquement les valeurs de Ty et Ny,
¢- En déduire que R =60 {}.

R

R+r
b- En dédutre la valeur de r.

§- a- Déterminer graphiquement, la (ou les) fréquence(s) de coupure du filtre étudié.
b- En déduire la nature de ce filtre (passe-bas, passe-haut ou passe-bande).

4- a- Montrerque : T, =

N
6- a- Calculer la valeur du facteur de qualité Q du filtre étudié, sachant qu’il s’exprime par: Q = Eﬁ;

AN étant la largeur de la bande passante du filtre.
b- Exprimer Q en fonction de r, R, Ny et L. En déduire la valeur de I’inductance L.
c- Déterminer la valeur de la capacité C.

3/6



Exercice 3 (3,5 points)

Une lame vibrante munie d’une pointe produit, a partir de I’instant t = 0, en un point S d’une nappe d’eau
d’épaisseur constante d’une cuve a ondes, des vibrations sinusoidales verticales d’équation :
¥s(t)=2.10"sin(40nt) pour t > 0 ; I’élongation y étant exprimée en métre (m) et le temps t en

seconde (8).
On néglige toute atténuation de I’amplitude et toute réflexion de I’onde issue de S. D’autre part, on
suppose que I’épaisseur de la nappe d’eau est suffisamment grande devant I’amplitude des vibrations.

1- Décrire I'aspect de la surface de I’eau observée en lumiére stroboscopique de fréquence N, = 20 Hz.
2- La courbe de la figure 7 représente une coupe de la surface de I’eau par un plan vertical passant par S
a un instant t;. A cet instant, 1’élongation de S est nulle.

A le G ; _4..; s T,
Tas e o SR
E_. m———— l.."‘ﬁ"-" -l-_,_ —— T-ﬂn#*‘i R — T ;h-ir-m.*'-- —— oy ivir
Lt;i- _; Ej.*;#fj‘ﬂé,l;i:i_ / if. o “Ju “";; 1;?;,, :_.: .: i) 4,;".;‘3 % 0
S e R AR Bt 'v i s = i :
. 1 # -~k < B X o A e o ol gk £l A R, 1
it Sl ey
el e S %Lm*‘h&f‘.ﬂ--f’.'_ﬁih s .-&T.j-l - "R_-"g;_'t&h T

figure 7

Les points A et B sont distants de : d = 6 em.
Définir la longueur d’onde A .

b- En exploitant la courbe de la figure 7, déterminer la valeur de A. En déduire celle de
la célérité v de I’'onde.

c- Déterminer la valeur de t,.

3- a- Etablir I’équation horaire du mouvement d’un point C de la surface libre de I’eau, situé a

la distance SC = 2,5 em de la source S.

b- Représenter, sur la figure 8 de la page 6/6, le diagramme de mouvement du point C.
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REPUB_LIQUE TUNISIENNE Epreuve : FRANCAIS
MINISTERE DE L'EDUCATION

[(=1(=1[=][=] _ Durée: 2 H
EXAMEN DU BACCALAUREAT ;

SESSION 2015 Coefficient : 1

Section : Sciences techniques Session de controle

Adolescent, 'Algérien Younes tombe amoureux d’Emilie, une Francaise d’une extréme beauté. Or,
plusieurs obstacles se dressent devant cette relation. Plusieurs années aprés leur rupture, Younes et
Emilie se retrouvent l'espace de quelques instants.

Elle me dévisagea longuement, comme si elle remontait loin dans le passé pour me
retrouver. Finalement, elle s’approcha de moi. Son parfum m’embauma. Elle me prit le visage
dans le creux de ses paumes, comme le faisait ma mére autrefois avant de poser un baiser sur
mon front. Emilie ne m’embrassa pas. Ni sur le front ni sur les joues. Elle se contenta de me
contempler. Son souffle voletait autour du mien. J’aurais voulu qu’elle gardat ses mains sur

moi jusqu’au Jugement dernier’.

- Ce n’est la faute de personne, Younes. Tu ne me dois rien. Le monde est ainsi fait, ¢’est

tout. Et 11 ne me tente plus.
Elle me tourna le dos et poursuivit son chemin.

J€étais resté planté sur le trottoir, interdit de la téte aux pieds, et je ’avais regardée sortir de
ma vie comme une ame jumelle trop a I’étroit dans mon corps pour s’en accommoder |...]

Les quelques instants qu’elle m’avait accordés, dans cette rue croulante de soleil, avaient
suffi pour que je comprenne qu’il est des portes qui, lorsqu’elles se referment sur une douleur,
en font un abime” que méme la lumiére divine ne saurait atteindre...

J’avais beaucoup souffert, a cause d’Emilic; j’avais souffert son chagrin, son
renoncement, son choix de vivre recluse dans son drame. Ensuite, j’avais essayé de 1’oublier,
espérant de cette fagon tempérer le mal qui €tait en nous. Il me fallait me faire une raison,
admettre ce que mon cceur s’obstinait @ ne pas regarder en face. La vie est un train qui ne
s’arréte a aucune gare. Ou on le prend en marche ou on le regarde passer sur le quai, et 1l n’est
pire tragédie qu’une gare fantdme. Avais-je €té heureux, apres ? Je crois que oui ; j°al connu
des joies, des moments inoubliables ; j’ai méme aimé et révé comme un mioche ébloui.
Pourtant, i1l m’a toujours semblé qu’une piéce manquait a mon puzzle, que quelque chose ne
répondait pas tout a fait a I’appel, qu’une absence me mutilait® ; bref, que je ne faisais que
graviter a la périphérie* du bonheur.

Yasmina Khadra, Ce gue le jour doit a la nuit, 2008.

Vocabulaire

1-Jugement dernier : le jugement de I"humanité par Dieu aprés la mort. Dans le texte : pour toujours, jusqu’a
la mort.
2-Abime : goufire, trou profond.

3- Mutilait : du verbe mutiler, priver quelqu’un d’un organe. Dans le texte, ce verbe signifie faire énormément
souffrir.

4- Graviter a la périphérie : tourner autour.
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I- Etude de texte : (10 points)

A- Compréhension (7 points)

1- Pendant cette bréve rencontre, Younes a-t-il pu renouer avec Emilie ? Justifiez
votre réponse par une phrase du texte. (2 points)

2- Par quel sentiment Younes a-t-il été dominé juste aprés cette rencontre ?
Répondez a cette question en vous référant a un indice textuel.

(2 points)
3- Finalement, Younes a-t-il pu surmonter cette épreuve ? Identifiez un procédé
d’€criture qui le montre. (3 points)

B- Langue (3 points)

1- « J’étais resté planté sur le trottoir, interdit de la téte aux pieds. »

a) Remplacez I’expression soulienée par un mot ou une autre expression de
P g P

meme sens. ’ (0,5 point)

b) Employez le mot « interdit » dans une phrase ou il exprime un sens différent.
(1 point)

2- J’ai connu des joies, des moments inoubliables. Pourtant, une piéce manquait

toujours a mon puzzle.
a) Identifiez le rapport logique exprimé dans cet énoncé. (0,5 point)

b)A partir de ces deux phrases simples, construisez une phrase complexe

contenant une subordonnée exprimant le méme rapport. (1 point)

I1I- Essai (10 points)

L’amour suffit-1l pour atteindre le bonheur ?

Vous exprimerez un point de vue argumenté sur le sujet en I’illustrant par des
exemples de vos lectures ou de votre expérience personnelle.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ANGLAIS
MINISTERE DE L’EDUCATION s

OOO® _ Durée: 2 H
EXAMEN DU BACCALAUREAT

SESSION 2015  Coefficient : 1

Section : Sciences Techniques Session de contrdle

Le sujet comporte 4 pages

I-READING COMPREHENSION
A- The text

1- In 2004, Tomas Belon was separated from his family for two days after a tsunami
wave hit Thailand beaches. Now, 17, he is studying at Atlantic College in Great Britain.
Tomas, from Spain, chose that college partly because of its lifeguard training programme.
Besides, it 1s a residential college which brings together students from around the world.

2- Tomas' desire to help others comes after his family's experience on the 26™ December,
2004.Tomas, his father, mother and brothers Simon, 5, and Lucas, 10, were staying at the
Orchid Resort Hotel in the Khao Lak region of Thailand. Tomas, his father and Simon
were 1n the swimming pool playing with a ball when the disaster hit. Mrs. Belon was
watching as Lucas got out of the water to fetch the ball when they heard the roar of the 9-

metre wave. When she resurfaced, Mrs. Belon and Lucas took refuge up a tree until being
taken to hospital by a stranger.

3- Tomas and Simon were left stuck on the roof for hours until they heard the lifeguards
calling them. It was two days before the entire family was reunited. Mrs. Belon spent
more than a year being treated in hospitals in Singapore and Spain following a life-saving
operation to repair injuries to her legs and chest. The story was told in last year’s film,
The Impossible .

4- Tomas said it was not just a story about his family but about all the families that had
been affected. “The script was co-written by my mother. It stays true to what happened
and it tells the story of the 300,000 people who died. We were lucky enough to survive.”

BBC news Wales April 18, 2013
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Section : ... N° d'inscription : ..................... Série : ............. Stinaiuree dos
Nometprenom . ....................

Date et lieude naissance : .................

: ANGLAIS (SECTION: Sciences Technigues)

B - COMPREHENSION QUESTIONS (12 marks)

1- Complete the table with information about Tomas Belon (focus on paragraph1) (3 marks)

Nationality

Age in 2013

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Field of interest

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

2- For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that it is false(3 marks)

a) At the moment, Tomas is pursuing his education in his native country.(Paragraph 1)

b) The Belons had nothing to do with the production of the film. (Paragraph 4)

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3- Fill in the blanks with 3 words from paragraph 4 (3 marks)

What the Belons endured provided the inspiration for the film The Impossible. Indeed, they were lucky they
could ..ol the disaster whereas hundreds of thousands of people ......... R . That

BB s crsminsmmmrsniiimiviam g many families.

4- Focus on paragraph 2 and find a word meaning: (1 mark)

loud deep continuINg SOUNA: .....coveiuieiireriirieeeeeeeee e e esaneas

5- What does the underlined word in the text refer to? (1 mark)

“its” in paragraph 1 refers to: ...coovveeiivivrecveeceirieeccneeeas

6- Give a personal justified answer to the following question (1 mark)

Do you think that tragedies can deeply affect a person’s life? Why? / Why not?
I think that tragedies

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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NE RIEN ECRIREICI

II- WRITING (12 marks)

1- Use the information in the table below to write a 4-line paragraph about the
Organization for the Prohibition of Chemical Weapons (OPCW) (4 marks)

Foundation 29 April, 1997. The Hague, Holland
Members 500 members / 190 states

-Check nuclear sites worldwide
-Use /chemical arms

Award Nobel Peace Prize, 2013

Aims

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................................................
.................................................................................................................
.....................................................................................................................

.....................................................................................................................

2-Many young people are migrating illegally to Europe. Write a 10-line article for your local
newspaper i which you discourage them from risking their lives and explain what
problems they may face even if they arrive in Europe safely. (8 marks)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
...................................................................................................................
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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NE RIEN ECRIRE ICI

1-

I11- LANGUAGE (6 marks)

Circle the right alternative. (3 marks)

France is a country full of history and culture. It is one of Europe’s (great / greater / greatest) tourist
destinations thanks to its rich diversity. It is also (renewable / renowned / renovated) for its cookery and
fashion. My experience in France is one of those that I will live to remember. There are specific sites that
you cannot (missed / have missed / miss) to visit while in France. | was (attracted / attractive /
attracting) by some of the historic cities, specifically Paris. 1 stopped at every beauty on every street

corner of the city. It was very difficult (to / with / for) me to decide where to begin, and | was drawn to
almost all the attractions, especially museums and monuments.

Most of Paris is (suitable / worth / convenient) seeing and exploring. It was a memorable trip, I must
say!

Fill in the blanks with 6 words from the box. There are 2 extra items (3 marks).

rRapidly — rise- since - from — estimated — for — declining — inhabitants

The Internet is a modern invention. It has been used by ordinary people ..... versesenne eaeas many years. In

March 2009, it Was .c.ccevevviriiennennnnne that about 1.6 billion people used the World Wide Web. It

represented about one-quarter of all the world’s..........cccccecceeeeeeeeoo. . In North America and Europe,

percentages of Internet users vary.................... . 50 to 75. Poorer continents are far behind, with Africa
having about 5.6 per cent of its people using the Internet. This number, hOWEVEr, 1S vvveeneererrnerensnnn,

Yet, although the use of the Internet is growing ..................... , the threats it poses become

increasingly alarming.
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